

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE MORA, 3, 5 y 7

AÑO XXVI
NUMERO 8.010

PALMA DE MALLORCA
JUEVES, 29 DE AGOSTO DE 1935

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: DE 10 a 1 Y DE 5 a 7
TELEFONO, NUMERO 1973

Briand o la paz europea

Ahora, que con motivo del conflicto italo-abisinio, nuevos pelibros amenazan a la paz de Europa y hasta a la del mundo entero, la figura del político francés Briand, ya fallecido, adquiere notoria actualidad.

La guerra europea dejó un sedimento de odios y rencores que hacían imposible la colaboración entre vencedores y vencidos, para liquidar aquella gran tragedia que dejó aniquilados a la mayoría de los pueblos de Europa. La Sociedad de Naciones, recientemente creada, no tenía todavía la autoridad suficiente para imponer a los países en pugna el arbitraje necesario para resolver satisfactoriamente los problemas planteados por la gran guerra.

El afán de revancha en los vencidos y sojuzgados y el exaltado imperalismo de algunos de los vencedores, pusieron más de una vez en peligro la paz, que a costa de tanta sangre se había logrado. Sólo la férrea voluntad de Briand, imponiendo mesura en sus exigencias al grupo de vencedores y buena voluntad a los que hubieron de sufrir el peso de la derrota, hizo posible la consolidación de la paz y fué suavizando poco a poco las rígidas y abrumadoras cláusulas del Tratado de Versalles.

En esta gran obra en favor de la paz europea, tuvo Briand un colaborador muy estimable en Stressemann, el político de la buena voluntad, que llevó a su país a reconciliarse con la Sociedad de Naciones.

Falto se encuentra ahora este organismo de figuras que cual aquellos dos que ya desaparecieron, hicieran posible que con su autoridad impusiera un alto en la carrera belicosa a que ahora se lanzan algunos países y que puede ser origen de alguna nueva conflagración.

De vivir aquellos dos grandes políticos, seguramente lo habrían logrado y el organismo ginebrino no sufriría la crisis de autoridad que ahora está atravesando.

Por eso su figura adquiere en estos días, en que la paz peligra, la máxima actualidad.

Un símbolo de hispanidad: Lope de Vega

III

Rara es la coincidencia maravillosa que nos presenta el caso Lope, al juntar cosas aparentemente tan dispares como lo clásico y lo colosal. Lo clásico es orden, proporción, medida. Lo colosal es la altura en algún sentido de equilibrio y de eufonía. Una estatua griega del siglo de Pericles es clásica. Un templo indio es colosal.

Lo clásico del mundo de Lope pertenece a la "manera gentil" del Renacimiento, reviviscencia de las viejas armonías. En lo colosal de la obra lopezca hay que destacar dos aspectos: uno de ellos, es su portentoso genio, escrutador genial de todo lo que en su época podía haberse, desde las complejas disputas teológicas hasta los nombres de los bichos más raros que aparecen en la "Historia Natural" de Plinio o la simbología simbólica de todos los colores del espectro: Lope es un verdadero "monstruo de la Naturaleza", Fenix que, como el ave, sólo puede revivir de sí mismo. Y luego hay que tener en cuenta el momento en que Lope advierte al mundo, año de 1562, propicio para las manifestaciones de todo lo desmesurado. A la "manera gentil" se opone la "manera grande". De Apolo se dirige la sensibilidad a Hércules. En un lugar del patrio Guadarrama se levanta la inmensa mole del Escorial y un cerebro y una sensibilidad españolas dan a luz mil quinientas comedias, tres novelas y cuatro novelas cortas en prosa, cinco poemas épicos y cuatro poemas épicos menores, tres poemas épicos didácticos y una frondosa opulencia de poesías líricas y escritos de ocasión.

Se puede decir que Lope de Vega es el creador del teatro nacional, de lo que él mismo, se vanagloria en la égloga A Claudio. El funde en su superior troquel artístico el teatro religioso con el laico de los siglos XII, XIII y XIV; el primitivo da origen a las comedias de santos y el brote primitivo de los autos sacramentales y el segundo informa a los mil variados argumentos de sus comedias profanas. Y junta la sagacidad psicológica en la interpretación del carácter de la mujer del autor de "La Celestina", el enredo de Torres Naharro, la guardia de Lope de Rueda, el ambiente pastoril y de rusticidad de Juan del Encina, el lirismo de Gil Vicente y la tenacidad épica y vagamente definidora del concepto del honor de Juan de la Cueva, en un todo armónico, altavoz del alma nacional.

El nacionalismo del teatro de Lope es su mayor distintivo. Su inspiración es fuertemente nacional y sus figuras son fuertemente nacionales. Estas no se leantan nunca, aparte del especial carácter de las comedias de santos, a un plano universal, como las de Shakespeare; son netamente españolas y están incorporadas a un ambiente de ficción histórica que recoge los aromas del popularismo, como el carácter más persistente de una tradición literaria que

arranca en los primitivos romances anónimos y termina en los claros aires populares de poetas modernos: Enrique de Mesa, los Machado, Federico García Lorca...

Una copla popular es a veces el embrión de una comedia y, en otras, un romance viene a ser el trasunto del coro de la tragedia griega, al convertirse en la voz de la conciencia del pueblo, viejo seguidor de la experiencia, que avisa y encauza a los personajes.

En la lírica, que con frecuencia introduce en la trama de sus comedias, se nos muestra también Lope como un fundador de lo clásico con lo popular. La triglogía formada por las composiciones: "¡Pobre barquilla mía!" "¡A misolledades voy!" "¡Oh, libertad preciosa!" parece un eco de la lira de Horacio. Y cuando su inspiración se disuelve en lo popular lo expresa con la sencillez de todo lo que sale entero, espontáneo y afectivo:

¡ay, que me muerdo por ellos
Madre, unos ojuelos ví
verdes, alegres y bellos;
¡ay, que me muerdo por ellos
y ellos se burlan de mí!
Las dos niñas de sus cielos
han hecho tanta mudanza,
que la color de esperanza,
se me ha convertido en celos.
Yo pienso, madre, que ví
mi vida y mi muerte en vellos.
¡Ay, que me muerdo por ellos
y ellos se burlan de mí!
Quien pensara que el color
de tal suerte me engañara?
Pero quién no lo pensara
como no tuviera amor?
Madre, en ellos me perdí
y es fuerza buscarme en ellos.
¡Ay, que me muerdo por ellos
y ellos se burlan de mí!

Por si algo faltaba en este aspecto popular a la lira de Lope, también clava sus banderillas raciales en la piel de toro de la Península, inmenso ruedo por cuya arena desfilan todos los ingenios de España:

Guárdate del toro, niña,
que a mí mal herido me ha.
Niña, guárdate del toro
que a nadie guarda decoro,
sino a la lanza de oro
con que el interés le da:
guárdate del toro, niña,
que a mí mal herido me ha.

La forma de expresión corriente en Lope, cuando no expresa lo popular, es la usual de su época: La barroca, sutileza de pensamiento envuelto en la pompa radiante de la imagen, a veces retorcida como las columnas de los retablos del XVII o recargada como las fantasías churriguerecas.

La imagen es la forma y el fondo es el "concepto", cosa difícil de definir, porque a veces se reduce a un mero juego de palabras y otras es una combina-

ción ingeniosa, un discreto, una sutileza. Veamos el principio de un largo parlamento del Conde, en el "Castigo sin venganza":

Pues, señora, yo he llegado,
perdido a Dios el temor
y al Duque, a tan triste estado,
que éste mi imposible amor,
me tiene desesperado.
En fin, señora, me veo
sin mí, sin voz y sin Dios:
Sin Dios, por lo que os deseo;
sin mí, porque estoy en vos;
sin vos, porque no os poseo.

La inspiración desbordada de Lope, no podía sujetarse a ninguna cláusula que coartara su libertad, y así, estampa como mote de su escudo artístico en el "Arte Nuevo de hacer comedias":

: Y cuando he de hacer una comedia
encierro los preceptos con seis llaves;
saco a Terencio y Plauto de mi estudio
para que voces no me den; que suele
dar gritos la verdad en libros mudos.

Grito de libertad e independencia plenamente romántico que se empareja con el tesoro del amor que se escapó de su pecho ardiente como una brasa, crisol que fundió su vida en todos los afectos y en todos los desengaños. Lope ama con intensidad arrebatada a su patria con amor que le impide ver la decadencia que ya minaba sus cimientos. Quiere con locura a su familia, acaso su muerte fué debida al dolor que le produjo el rapto de su desamorada hija Antonia Clara, a la que el poeta idolatraba. Lope en todos los momentos de su vida, tiene su corazón, y con frecuencia sus sentidos, en algún afecto terrenal: Elena Osorio (juvenil amor que tantos sinsabores le produjo), Isabel de Urbina y Alderete, Antonia Trillo de Armenta, Juana Guardo, "Camila Lucinda", Marta de Nevares Santoyo... son figuras femeninas incorporadas a su sensibilidad. ¡Cuántas veces lágrimas de sincero arrepentimiento regaron sus manos en el momento de la Consagración.

Pero la vulgaridad no cabía en Lope, no rimaba con su idiosincrasia espiritual. Si mendiga lo hará con la gracia de la "frescura" española, como en esta epístola que dirige a su valedor el duque de Sessa:

Mi sotana sin reparos
tiene por ser de provecho,
quatro bocas en el pecho,
más todas para alabaros.
Y no es por importunaros
el hablar de mi sotana,
pues tengo por cosa llana,
según es agradecida,
que si os alaba rompida
mejor os alaba sana.

Y cuando el efluviado de amor se dirige a Cristo, la sinceridad del "poeta del cielo y de la tierra", arranca a la expresión humana los acentos más conmovedores de dolor por el descarrío:

Pastor que con tus silbos amorosos
me despertaste del profundo sueño:
Tú, que hiciste cayado de ese leño
en que tiendes los brazos poderosos,
vuelve los ojos a mi fe piadosos
pues te confieso por mi amor y dueño
y la palabra de seguirte empeño
tus dulces silbos y tus pies hermosos.
Oye, pastor, pues por amores mueres,
no te espante el rigor de mis pecados
pues tan amigo de rendidos eres.
Espera, pues, y escucha mis cuidados...
pero, cómo te digo que me esperes
si estás para esperar los pies clavados?

Lope, cantor de España, Lope esencia del barro español que a todos nos forma, por tu vida y por tu obra, interpretación de nuestra personalidad y de nuestro sentimiento, en el III centenario de tu muerte, tienes el afecto y el amor de todos los españoles, que ven en tí el espejo de sus almas.

Emilio Cifre

Hallazgo arqueológico en Badalona

Badalona. — En las excavaciones que vienen efectuándose en el "Clos de la Torre" se ha hecho nuevamente un hallazgo importante, consistente en uno de los portales de entrada al recinto amurallado de la época ibérica, por donde se supone pasaba la "Vía Hercúlea".

Parece que este portal, ante la imposibilidad de poder conservarse bien en nuestra ciudad, será trasladado íntegro al Museo de Arqueología de Barcelona.

El enigma etíope

En Roma como en Addis-Abeba todos hacen protestas de no desear la guerra. — Pero, añaden que no la temen. — La idea de que ha de estallar se da por descontada. — Se habla de la guerra como la cosa más natural y se indica concretamente la fecha....

Comenzamos hoy la publicación de este gran reportaje de actualidad "El enigma etíope", que el eminente escritor y miembro de la Academia francesa, Pierre Benoit, autor de "La Atlántida" ha recogido en las mismas tierras de Abisinia. No será preciso ponderar el excepcional interés de semejante estudio en los momentos en que la cuestión de Etiopía está al primer plano de las preocupaciones internacionales.

I

Al cabo de ocho semanas de ausencia, vuelvo a hallar en nuestros campos las hojas de los árboles algo más desarrolladas, algo más verdes, con un verdor pálido, de como estaban cuando partí para aquellas tierras. Dos meses tan sólo para ir, para permanecer allá y para regresar... Ciertamente que no es gran cosa. La lástima es que al fin acabará por saberse que mi ausencia ha durado tan poco. En tal caso, creo que es preferible que sea yo mismo quien lo confiese. Los especialistas patentados de la temible cuestión abisinia, murmurarán sin duda con aire de superioridad: ¿Que quieren ustedes que haya podido ver? ¿Qué cosas tendrá la pretensión de contarnos?...

¡Ah!, indudablemente, pocas cosas interesantes; y desde luego nada interesante. Antes de salir de Europa no pasé por ningún centro diplomático ni por el Quai d'Orsay. Y del país de la Reina de Sabá no he traído ni oro en polvo, ni esclavos, ni perfumes... Todo lo más algunos kilos de café de Djibouti.

En desquite, ¡cuántos gratos recuerdos no traería si no los empañara una desconfiada melancolía! La toga del plebipotenciario romano envolvía en sus pliegues la paz y la guerra. ¿Es esa misma toga fatídica la que veo colgar de los hombros de los habitantes de Addis-Abeba? ¿A dónde se dirige esa multitud vestida de blanco? ¿Qué profundo misterio ocultan sus semblantes obstinados? ¿Qué resolución que no puede revocarse. Pero ¿cuál será esa resolución? ¿Obsesionado por tal idea, que en definitiva es la única trascendente, despliego, ante mi vista el mapa de Etiopía y lo contemplo con dolorosa atención. He aquí las poblaciones que he tenido que atravesar para llegar hasta Addis-Abeba. De nuevo con la imaginación estoy viendo aquellos humildes y plácidos lugares, con sus chozas de paja que semejan colmenas, o nidos de termitas. De las altas mesetas se elevan blandamente en el crepúsculo, columnas de humo, a la hora en que los búfalos regresan del río y las pintadas se agitan bajo los gigantescos euforbios... Errer, Afdem, Metehara, Oualonkité, tímidos poblados, desconocidos ayer todavía, cuyos nombres parecen sin embargo, arrancados de algún parte bélico.

Por el canal de Suez se ven desfilando con ritmo acelerado hacia la Cruz del Sur los grandes vapores italianos, repletos de tropas y de artillería. En los muelles de Port Said se puede admirar el potente material que transportan y más aún su espléndido cargamento humano. "¡Giovinezza!" ¿Qué hombre rehusará descubrirse al oír cómo se remonta hasta el cielo el himno sagrado de estas juventudes? ¿Qué mujer dejará de agitar su pañuelo en afectuoso saludo? ¿Tal es la alegría y el entusiasmo que anida en sus corazones! Y a fé que les habrán de ser bien necesarias. De aquí a pocos días desembarcarán en Mogadicho, puerto de Somalia, o en Massauaki, de Eritrea. ¡Massauaki! ¡Mogadicho!... las dos mandíbulas de la tenaza que intentará cerrarse en cuanto se reciba la orden oportuna.

¿Llegará, en efecto, este momento crítico? ¿Quisiéramos creer que no. Pero, desgraciadamente, nada nos induce a ello. Lo mismo en Roma que en Addis Abeba todos hacen protestas de no desear la guerra; pero añaden, inmediatamente, que no la temen. La idea que ha de estallar se da por descontada, y se habla de ella como de la cosa más natural. Hasta se señalan fechas concretas... Claro está que no serán inmediatas, mientras dure la estación de las lluvias, que en los países tropicales anula la eficacia de las operaciones guerreras. Pero semejante obstáculo habrá de desaparecer en Septiembre, y el co-

mienzo de la estación de las sequías será la señal del rompimiento de las hostilidades.

Esto era, al menos, lo que se susurraba en todas partes, el pasado mes, en los salones de los vapores que cruzan el Mar Rojo, y en las oficinas y consulados entre el Sudán y el Océano Índico. De entonces acá no puede decirse que la causa de la paz haya ganado terreno. Ciertamente que, según la experiencia nos enseña, las cosas no suelen suceder de la manera como las pronostican las personas bien enteradas. Según esto, hubiera yo obrado más prudentemente retrasando la publicación de estas notas. Entonces me hubiera sido muy fácil acomodarlas a los acontecimientos y decir, por ejemplo, si el horizonte se serena, que había sido una locura creer en la guerra. No hay que decir que si hoy profeso yo la opinión contraria, es con el deseo bien natural de equivocarme. Pero ¿dónde están los indicios que permitan acariciar tal esperanza? En todo caso no será a un viaje a Addis-Abeba el que ofrecerá probabilidades de hallarlos.

Me acuerdo muy bien; era un jueves; hallábame en un luminoso jardín, lleno de rosas y de bengalíes, jugando — muy prudentemente, es cierto — con un leopardo joven, propiedad de unos amigos míos. En aquel momento me entregaron una carta; S. M. el Emperador Haylé Sellassié I, me concedía audiencia para después del medio día en el pequeño Guebi. Este pequeño Guebi, por contraposición al Gran Guebi, es en Addis-Abeba el palacio nuevo del Negus, algo así — salvadas las distancias — como son las Tullerías en relación al Louvre. A la hora de la cita pasé ante el centinela los soldados abisinios van con los pies descalzos. Pero no sería éste un detalle en que yo me habría de fijar aún en el caso de que pretendiera hacerme objeto de mis burlas. En la amplia estancia sombreada en que me introdujeron, había un hombre sentado a contraluz, de modo que me resultaba difícil distinguir su semblante, aunque no tanto como para dejar de advertir la impresionante expresión de tristeza que modelaba los rasgos de su fisonomía. No me faltará ocasión para hablar más detenidamente de esta misteriosa figura. En aquel momento sólo me impresionó la melancolía que la inundaba. Su recuerdo no me ha abandonado desde entonces. Mi imperial interlocutor sonrió al fin, con una sonrisa que resultaba aun mucho más taciturna. ¿"Fue" — parecía decirme — para qué gastar palabras? Bien sabemos ambos, sin decirnoslo, en qué pensamos ríajamente uno y otro. En la guerra, en la paz; ¿no es cierto?

¿Qué desgracia que resulte mil veces más fácil desencadenar aquella que no afianzar ésta, y más para quien se titula Rey de Reyes.

Pierre Benoit

(Reproducción prohibida)

La emperatriz de Etiopía secunda el gesto del emperador

Abdis Abeba. — En audiencia especial concedida al corresponsal de la Agencia Reuter, la emperatriz de Abisinia ha declarado:

He rogado con fervor durante los 16 días de la Cuaresma de la Asunción por la paz de Etiopía y del Mundo. Quisiera también que todas las mujeres del mundo entero se asociaran a estas plegarias.

Pero si a pesar de todos nuestros esfuerzos, añadió, la paz va a ser turbada, será la primera en exhortar a mi pueblo contra el invasor como en su tiempo la hizo la emperatriz Taitu.

Esta, era la esposa del emperador Menelik, estuvo a su lado durante la famosa batalla de Adua, en que fueron derrotados los italianos.

INFORMACION LOCAL

VIDA RELIGIOSA

Solemnes Cultos en la Parroquia de San Miguel en honra de Virgen de la Salud

Viernes, 30 de Agosto. — A las seis y media de la mañana, durante una Misa, se dará principio a la Novena, con meditación, repitiéndose a las once con música, durante una Misa, y a las seis y tres cuartos de la tarde con rosario y sermón que predicará el Rdo. P. Alfonso Monleón, O. P.; continuando en igual forma los días consecutivos.

Jueves 5 de Septiembre. — A las seis y media, se expondrá S. D. M. lándose principio a la solemne Oración de Cuarenta Horas, continuando la novena como los días anteriores. A las ocho, después de cantada Tercia se celebrará la Misa Mayor; a las once, novena. Por la tarde actos de coro, y a las seis y tres cuartos rosario, novena con sermón por el mismo orador y reserva. Los días 6 y 7 todo como el día anterior, siendo el día 7 el último día de novena y Cuarenta Horas que terminarán con la reserva solemne de S. D. M.

Domingo día 8. — Festividad de Nuestra Señora de la Salud. Desde las 5 de la mañana habrá misa cada media hora.

A las siete y media, Comunión general.

A las nueve y media Tercia; a las diez Misa mayor con música y sermón por el mismo orador de la Novena.

Por la tarde, bendición solemne de las manzanas que se reparten a los cofrades, Salve y actos de coro.

A las 6 y tres cuartos se cantará el solemne Rosario dedicado a Nuestra Señora.

Viernes, día 13 de Septiembre. — Cuarto aniversario de la Coronación Pontificia de Nuestra Señora de la Salud, se celebrará solemnisima fiesta. A las diez, después de Tercia, se cantará la Misa mayor con sermón, por el Rdo. P. Alfonso Monleón, O. P.

Por la noche, a las seis y tres cuartos, se rezará el Santo Rosario y acto seguido habrá un piadoso ejercicio a la Salud por sus cofrades y devotos.

Domingo día 15. — La Concordia de Nuestra Señora de la Salud, la más antigua de las sociedades de Socorros Mutuos de esta Capital, siguiendo la costumbre de todos los años dedicará una Solemne fiesta a su excelsa Patrona. A las 10, después de cantada Tercia, se celebrará la Misa mayor con música y sermón por el Rdo. P. Alfonso Monleón, O. P. Por la tarde se cantarán Vísperas, y a las seis y tres cuartos rosario y devoto ejercicio con meditación.

Ha terminado

El plazo para el visaje de los carnets de auto

MULTAS EN PUERTA

El Comisario Jefe de Investigación y Vigilancia ha rogado a los periodistas hicieramos público que ha terminado el plazo para el visaje de los carnets de autos, a cuyo efecto, cumpliendo órdenes de la Superioridad, serán multados los propietarios de autos cuyos carnets no hayan sido visados.

Con el pretexto de una gira...

Numeroso grupo de extremistas canta "La Internacional,"

Y SE SALUDAN CON LOS PUÑOS EN ALTO...

Y LAS MUJERES LLEVABAN UN DISTINTIVO CON UNA ESTRELLA ROJA...

Y todos desobedecieron a la autoridad

La Benemérita del puesto de Artá comunica al señor Gobernador, que, a las 9 horas del día 25, se presentaron en aquella villa distribuidos en cinco camiones unos 250 individuos, hombres y mujeres, pertenecientes a la Juventud Socialista de Lluçmayor.

Al entrar en el pueblo lo hicieron cantando La Internacional; las mujeres ostentaban una divisa o distintivo mostrando una estrella roja y el conjunto se saludó con los correligionarios que fueron a esperarles con los puños en alto.

En vista de tal actitud la guardia civil preguntó a los directivos del grupo a que iban en aquella forma, contestando que, de excursión a "Cala Ratjada". Fué ordenado a las mujeres que se quitaran el distintivo y prohibido al con-

junto el canto de "La Internacional", ya que el acto más que una gira campestre parecía un acto político.

En esta forma siguió la excursión hacia Capdepera y desconociendo los excursionistas la circunstancia de que la Guardia civil les vigilaba, al entrar en dicho pueblo y cual habían hecho en Artá lo hicieron cantando "La Internacional" y saludando con los puños en alto a los elementos afines que habían ido a esperarles.

Fueron objeto de nuevas advertencias por parte de la Guardia, haciéndoles saber, además, que no podían realizar acto político sin la autorización para ello.

A las 11 horas marchó el núcleo a "Calaratjada", no sin antes haberse hecho saber de nuevo que no podían realizar ningún acto político.

El regreso tuvo lugar a las 15 horas y, como a la ida, al pasar por Capdepera se reprodujo el saludo de los puños en alto. En dicho pueblo se aparearon visitando el edificio en que está instalada la Sociedad Alianza Obrera donde se reprodujo el saludo con los puños.

A las 18 horas fué emprendido el regreso a Lluçmayor.

La Guardia civil al dar cuenta al señor Gobernador del hecho en la forma que queda apuntada le significa que tales actos, como igualmente los que constantemente se producen en tal sentido y el que preparan los elementos de la Casa del Pueblo de Palma para el día 8 del mes que viene, dan lugar a una exaltación de ánimos por parte del vecindario de Capdepera, que entiende que al día siguiente pueden traducirse en un choque formal con las fuerzas políticas contrarias.

La parte antigua del edificio de Montesión SERA ENTREGADA AL AYUNTAMIENTO DE PALMA

Por disposición del Ministerio de Hacienda, orden recibida ya en esta Delegación de Hacienda, dentro de pocos días — tal vez dos o tres — será entregada al Ayuntamiento la parte antigua de la finca de Montesión, o sea la en que radica la Biblioteca Provincial, menos la referida Biblioteca.

Con dicho motivo el Administrador de Propiedades, don Lorenzo Pastor ha pasado una comunicación al señor Alcalde rogándole nombre a las dos personas que en representación del Ayuntamiento deben de intervenir en la entrega a fin de que pueda hacerse ésta a la mayor brevedad posible.

GOBIERNO CIVIL

CON MOTIVO DE UNA GIRA CON CARÁCTER POLITICO

Con motivo de la gira realizada por los elementos socialistas de Lluçmayor a "Calaratjada", de cuyo información publicamos el parte de la Benemérita en otro lugar de este número, el señor Gobernador nos entregó la siguiente nota:

"Que ha recibido la denuncia de que con el pretexto de giras o excursiones, se ha intentado realizar manifestaciones de carácter político, no autorizadas por la autoridad competente, lo cual podría dar lugar a conflictos o alteraciones del orden público.

En vista de ello, y como medida de previsión, ha de recordarse el decreto del Ministerio de la Gobernación fecha 22 de junio del presente año, por el cual se prohíbe la exhibición en la vía pública o lugares públicos, aunque sea individualmente, de distintivos, banderas, banderines y emblemas de propaganda política o social; las concentraciones o marchas de personas que, a pretexto de giras campestres o ejercicios deportivos encubren manifestaciones políticas, si previamente no fueran autoriza-

das por la autoridad gubernativa, y otros actos de análoga naturaleza.

Los agentes de la autoridad cuidarán de hacer respetar aquellas prevenciones, denunciando a los contraventores, los cuales sufrirán las sanciones prevenidas".

De Pollensa

El autor del robo de tres bicicletas

FUE DETENIDO POR LA BENEMÉRITA

Se denunció a la Guardia civil del puesto de Pollensa que en la noche del 21 del actual había sido sustraída una bicicleta, de la casa de D. Pedro I. Cánovas, en la calle del Puig de Maria.

Hechas averiguaciones fué interrogado el joven M. C. H., quien se declaró autor del robo de la referida bicicleta como también de otras dos máquinas a otros tantos vecinos de Pollensa.

El hurto de las dos últimas bicicletas lo perpetró hace unos ocho meses.

Dicho individuo, que se hallaba detenido por otros hechos delictivos, añadió que las referidas máquinas las entregó a su padre el cual se encargaba de venderlas.

Del hecho ha sido dada cuenta al Juzgado.

Servicios de la policía

Han sido denunciados al señor Gobernador tres propietarios de coches, por no llevar el carnet visado por la Comisaría de Investigación y Vigilancia.

En el puerto fué detenida ayer, al mediodía, una extranjera que había embarcado en el "Ciudad de Alicante" sin el correspondiente pasaje.

El correo aéreo

Ayer tarde, llegó, a la hora de itinerario, el monoplano "Fokker", de la "LAPE", "EE-AAU", al mando del piloto señor Masterrea. Procedía de Madrid y Valencia.

Trajo dos pasajeros: don R. Chain y doña Isabel Mogallón.

Hoy, por la mañana, ha salido el mismo aparato, para Valencia y Madrid.

Han salido en él para la Ciudad del Turia don Juan Jaén Calabuís, don Manuel Cárdenas, doña Catalina Parra y don José María Matín.

Para Madrid ha salido la señorita Africa Hosses.

Una escuadrilla de submarinos en Palma

LLEGO ANOCHE, DE LA BASE DE MAHON

A bordo del buque-insignia viaja el contralmirante señor Díaz

Anoche, poco antes de las diez, llegó a Palma, anclando en el interior de nuestro puerto una escuadrilla de submarinos, formada por las unidades "B-2", que es el buque-insignia, "B-1" y "B-3".

Dicha escuadrilla procede de la Base Naval de Mahón.

A bordo del buque insignia, que va al mando del teniente de Navío don Cefirino del Portal, viaja el Contralmirante de la Armada don Guillermo Díaz, así como también el jefe de la flotilla don Isidro Saiz, capitán de Cerbeta, y el jefe de Estado Mayor, teniente de Navío, don José Nieto Antúñez.

Los buques "B-1" y "B-3" van mandados por los tenientes de Navío don

Narciso Núñez y don Luis Regalado respectivamente.

Según noticias, esta escuadrilla saldrá esta tarde, de nuestro puerto, regresando a su Base Naval de Mahón.

CASA DE LA VILLA

El cónsul de Inglaterra

Estuvo ayer, al medio día, en el despacho oficial de la Alcaldía, cumplimentando al señor Ferrer, el Cónsul de Inglaterra, Mr. Allan Hilgart.

El Alcalde agradeció mucho su visita.

NOTAS DE SOCIEDAD

Natalicio

El hogar de don Juan March Servera y doña Carmen Delgado Rosés se ha visto aumentado con el nacimiento de una hermosa niña.

Reciban sus padres nuestra enhorabuena.

Bautizo

En la iglesia del caserío de Son Rapinya, recibió anteayer las aguas bautismales la encantadora niña hija del Subdirector técnico de la Cooperativa Electra Popular, don José Fuster.

La neófito recibió los nombres de María Rosa Marcela, apadrinándola doña Marcela Barrand de Aguiló y don Antonio Aguiló.

Reciban sus padres nuestra felicitación.

Restablecimiento

Completamente restablecido después de haberle practicado una difícil intervención quirúrgica ha abandonado la clínica del Dr. Ferrando nuestro amigo el propietario de la Electra Comercial don Pedro de A. Peña.

Lo celebramos cordialmente.

De viaje

Desde hace varios días, se encuentra en Mallorca el Comandante de Ingenieros, retirado, e ingeniero de la Compañía Telefónica don Carlos Peláez y Pérez Gamonedá, al objeto de establecer la comunicación telefónica con Menorca e Ibiza, mejora anhelada por nuestras islas hermanas.

Con objeto de asistir a la próxima Asamblea de Pesca, que se celebrará en Tarragona, embarcaron anoche, para dicha ciudad, en el correo de Barcelona, el gestor municipal señor Vaquer, don Guillermo Bauzá y don Guillermo Vich.

A bordo de la motonave correo "Ciudad de Barcelona", salieron anoche, para la Ciudad Condal, don Juan Prim, don Lorenzo Rosés, don Ramón Oliva, don Antonio Vidal, don Andrés Soler, don Enrique García, don Lorenzo Pnos y don Vicente Marino y señora.

También salió anoche, para Barcelona, el Conde de Ribas.

Procedentes de Barcelona y en el "Ciudad de Palma", han llegado hoy, por la mañana, D. Moisés Garcés, D. Francis co Ripoll, don Juan Guardiola, don E. Rodríguez, don Julio Arenas, don Antonio Fuster, don Pablo de Oleza, don Carlos Rodríguez y don Antonio Artal.

En el mismo buque, ha llegado esta mañana, de Barcelona, nuestro compañero en la Prensa, el redactor-jefe de "La Última Hora", don José Tous.

En el "Ciudad de Alicante" salió ayer para Ibiza el capitán de Estado Mayor don Enrique Puig.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio del Seminario Conciliar a las ocho de la mañana de hoy:

Barómetro	760'85
Tendencia del barómetro registrador	estable
Temperatura sombra	23'00
Temperatura exterior	26'00
Temperatura sombra máxima (durante las últimas 24 horas)	27'50
Temperatura sombra mínima (id. id.)	20'75
Temperatura al exterior máxima (id. id.)	33'27
Temperatura al exterior mínima (id. id.)	19'00
Humedad relativa	51'00
Dirección del viento	N.O.
Estado del cielo	cubierto: estratocúmulos y estratos
Lluvia en litros por metro cuadrado (en 24 horas)	0

Desgracia en Llubi
OCURRIÓ EN UNA FABRICA DE FIDEOS. — UNA MAQUINA CAUSO GRAVES LESIONES A LA HIJA DEL PROPIETARIO

Ayer tarde, a las seis, ocurrió en Llubi un accidente de trabajo en una fábrica de fideos del cual resultó víctima una joven hija del propietario.

A las seis de la tarde, hallándose trabajando en dicha fábrica, situada en la

calle del Borne, número 24, la joven Antonia Perelló, de 23 años, hija de dueño, tuvo la desgracia de ser cogida por uno de los engranajes de la máquina sufriendo graves lesiones en el brazo mano derecha.

Auxiliada rápidamente por su padre otras obreras, fué asistida por el médico señor Sbert, practicándole una cura urgente.

En vista de los destrozos y desgarramientos producidos por la máquina que eran consideración, la joven fué trasladada esta ciudad a la Clínica del Dr. Valdes donde se le apreció por dicho facultativo fractura con minuta, complicada, del codo y desgarró de los músculos flexores del antebrazo, con rotura del biceps lesiones nerviosas del cubital.

La joven después de practicada cura seguía hoy en estado satisfactorio.

TURISMO

El "Conqueror"

Esta mañana ha llegado a nuestro puerto, procedente de Messina, el inglés "Conqueror", el cual realiza viaje por el Mediterráneo.

A bordo de dicho yate viaja su propietario Sir Hugo Cuatiffé-Owen

El "Asturias"

Ayer, a la una y media de la tarde, llegó a Palma, anclando en nuestra hía, el trasatlántico inglés "Asturias" el cual realiza un viaje de turismo, procediendo de Lisboa.

Desembarcó un pasajero, y, de dicho sitio viajan a bordo de dicho buque turistas, los cuales desembarcaron ayer realizando varias excursiones por Mallorca; volvieron a embarcar en el "Asturias". Este salió, a las nueve de la noche, rumbo a Barcelona y otros puertos del Mediterráneo.

Plaza de Toro

DOMINGO PROXIMO

A las 4'15

GRAN CHARIVARI

4 NOVILLOS 4

3 Noveles Espadas 3

Guerrita, Espelito y Piu

con sus cuadrillas

Presentación de la Troupe

MARIA de la O

10 Valiosos Regalos 10

UN SOLAR O SU VALOR 500 Ptas

UN ROPERO O SU VALOR 250

UN JAMON

UN JUEGO DE COCINA O SU VALOR 100 Ptas

UN JAMON

UNA CAMA DE MATRIMONIO O 100 Ptas

UNA BICICLETA O SU VALOR 250 Ptas

UN JAMON

UN APARATO DE RADIO O SU VALOR 500 Ptas

El sorteo se hará según

costumbre

ENTRADAS desde 80 cts

VEA PROGRAMAS

VENDO CASA

En Avenida 14 Abril - Terreno, espaciosa, 6 dormitorios, jardín, agua abundancia, junto parada tranvía. zón: Plaza Santa Eulalia, núm. 10.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Indicadísimo en los casos de

DISPERSIA	INAPETENCIA
DOLOR DE ESTÓMAGO	DIARREAS
ACIDEZ	DILATACIÓN y ÚLCERA DE ESTÓMAGO
VÓMITOS	

y todas las enfermedades del estómago e intestinos



INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

El Consejo de Ministros de ayer trató de política internacional, manteniendo la necesidad de apoyar los procedimientos pacíficos de mediación y conciliación en los conflictos o diferencias internacionales

Los Ministros deliberaron sobre la conveniencia de reunirse en Barcelona y de anticipar la reapertura de las Cortes para tratar de la Ley de Reforma Electoral

Se acordó proseguir hoy el Consejo para terminar el examen de diversos asuntos que quedaron pendientes

En la reunión no se trató ni de política nacional ni de la combinación de gobernadores

España — ha dicho Gil Robles — tiene la firmísima voluntad de ser neutral. Para conseguirlo, necesita tener fuerzas suficientes para hacerse respetar

El Consejo Superior Bancario, reunido en San Sebastián, acordó la baja del tipo de interés en las cuentas corrientes de la banca privada

Por falta de número, no pudo reunirse la Diputación Permanente de las Cortes

Terminada su estancia en Ronda, ha emprendido su regreso a Marruecos S. A. I. el Jalifa

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 29 (1'30)

LA REUNION DEL CONSEJO. — REFERENCIA VERBAL Y NOTA OFICIOSA

Ayer a las diez y media de la mañana, se reunió el Consejo de Ministros en la Presidencia presidido por el señor Lerroux.

Terminó la reunión a las dos de la tarde.

A la salida, el señor Lerroux manifestó a los periodistas que el Consejo había sido muy laborioso por el número de los asuntos tratados, pero no por otras razones, pues todos los ministros habían estado de completo acuerdo, y anunció que mañana, a las nueve de la mañana volverían a reunirse, pues habían quedado por despachar los ministros de Comunicaciones e Industria y Comercio.

El Ministro de Comunicaciones dió, después, la siguiente referencia verbal.

Empezó diciendo que a pesar de las muchas horas que hemos estado reunidos, como les habrá dicho el presidente del Consejo, no hemos podido terminar.

Yo despacharé mañana y también el ministro de Industria y Comercio, y algunas cosas pendientes de otros ministros. Para ello nos reuniremos a las nueve de la mañana.

Hoy ha comenzado el Consejo el jefe del Gobierno dando la acostumbrada relación de los asuntos propios de su departamento todos de carácter general entre los que se destacan y merecen especial mención los siguientes:

Petición de socorro formulada por numerosos pueblos que han sufrido estragos por temporales de granizo y lluvia.

Manifestaciones de la Asociación de Agentes dedicados a los transportes ferroviarios.

Gestiones para la adquisición por el Estado de la Casa-Museo de Pérez Galdós, en Santander.

Invitación de la "Liga de los Cienmil" para que España participe en un Congreso Internacional de Turismo que se ha de celebrar en Lyon especialmente dedicado a la circulación por carretera.

Petición de indulto de pena de muerte para dos reos de delito común que formulan diputados socialistas por Granada.

Reclamación de productores interesados en la exportación e importación de garbanzos.

Petición de la Asociación Barcelonesa de Prensa Técnica y Profesional invitada a un Congreso Internacional.

La Asociación de Pintores y Escultores que solicita una subvención para la Exposición que se propone celebrar en Madrid.

Comunicación al Gobierno sobre proyecto de una exposición histórica de la Prensa Hispano Americana y Filipina, que por iniciativa de la Hemeroteca Municipal, se intenta celebrar en Madrid el año próximo. Solicitud de oficialidad y subvención.

Telegrama solicitando la libertad de procesados que se hallan sometidos a la jurisdicción ordinaria y encarcelados desde los sucesos de octubre del año último.

Petición de la Constructora Naval de Sestao.

Comunicación del alcalde de San Se-

bastián sobre el funcionamiento de los llamados recreos en aquella ciudad.

Relación de reclamaciones denegadas de empleados que fueron en el Patronato Nacional del Turismo.

Acuerdos sobre incidencias relacionadas con el vuelo del aviator señor Pombo.

Asistencia al Congreso Internacional de la Fundición, que ha de celebrarse en Bruselas.

Idem al de Dermatología y Sifilografía de Budapest.

Idem a la reunión de la Sociedad Internacional para la música contemporánea en Carlsbad.

Expediente de refrigeración del Palacio de la Presidencia.

Idem. nombramiento de diez radiotelegrafistas para la Junta Central de Aeropuertos.

Pago de suplidos en el pleito del Estado con don Alfonso de Borbón.

Conveniencia o no de celebrar el próximo Consejo de ministros en Barcelona.

Idem. de anticipar la reunión de las Cortes para la reforma electoral.

Modificación del régimen de Sociedades Anónimas que explotan negocios en nuestra zona de Marruecos.

Política internacional.

El Consejo, prosiguió el señor Lucía, al despachar el Ministro de Estado ha conocido las informaciones que se reciben de nuestros representantes sobre el desarrollo de la Política Internacional, manteniendo la necesidad de apoyar en cuantas ocasiones se presenten la solución de las diferencias entre las naciones interesadas y afirmar su fe inquebrantable en la eficacia de los procedimientos pacíficos de mediación y conciliación en los conflictos o diferencias internacionales.

Dió cuenta también el señor Rocha de las diversas negociaciones comerciales pendientes, singularmente con Rumania, Suecia, Italia, Finlandia e Islandia.

Se designó a los señores Madariaga y López Oliván para representar a España en el Consejo de la Sociedad de Naciones, y a los señores Madariaga, Aguilera y López Oliván, delegados titulares, y como suplentes de éstos a los señores Palacios, Sierra, Estelrich, Cantos y Casares.

El ministro de la Gobernación dió cuenta después, de los lamentables atentados ocurridos estos últimos días.

El Gobierno felicitó al señor Portela por la eficaz actuación de las fuerzas a sus órdenes que han conseguido la detención de los autores de todos estos crímenes.

Dió cuenta después, el ministro de Marina de su viaje reciente a Málaga con ocasión de la estancia en esta capital del Jalifa, quien comunicó al señor Royo Villanova que se hallaba satisfechísimo del viaje y le rogó que transmitiese esta felicitación al Gobierno español.

Dió también el señor Royo Villanova que se encontraba muy satisfecho del alto espíritu de las fuerzas de mar y tierra, cuyos desfiles ha podido presenciar, habiendo sido aplaudido el ejército en las calles, calurosamente.

Al ser planteado por el ministro de Agricultura el problema triguero en las derivaciones que va teniendo la Ley de Autorizaciones propuso, y así acordó el Consejo, que se dicte un decreto fijando el mes de septiembre como plazo para

que las sociedades adjudicatarias en el servicio del trigo ejecuten los contratos firmados con el Estado.

También el ministro de la Guerra, refiriéndose a este asunto, solicitó autorización para que el ejército adquiriera exclusivamente la harina procedente de la mouturación de trigos dados en garantía de los préstamos otorgados por el crédito agrícola.

Para el caso que fuese preciso la realización de esta operación, el Gobierno autorizó al ministro de la Guerra para que se incaute de las fábricas de harina que estime convenientes, hasta el Consejo de ministros que se ha de celebrar el día 5 del próximo septiembre, bajo la presidencia del Jefe del Estado.

Dió, por último, el ministro de Comunicaciones que no se había hablado para nada en el Consejo de política nacional ni de la combinación de gobernadores.

Terminada la referencia verbal, el señor Lucía entregó a los periodistas la nota oficiosa de los asuntos aprobados que es la siguiente:

"Justicia. — Decreto modificando los artículos 10 y 11 del Decreto Orgánico de Médicos Forenses.

Idem. dictando normas sobre la inspección de Tribunales.

Idem. regulando la actuación de la Sala sexta del Tribunal Supremo en cumplimiento de la Ley de 17 de julio último.

Combinación de magistrados.

Hacienda. — Autorizando la introducción en España de determinados valores extranjeros.

Guerra. — Decreto aprobando el plan de reconstrucción o sustitución de los edificios militares que han sido destruidos en Asturias.

Libertad condicional a favor de varios penados.

Varios expedientes de adquisición de material por un importe de 1.762.000 pesetas y otro de material de tracción mecánica por pesetas 2.240.000.

Marina. — Decreto concediendo al coronel de Intendencia de La Armada en situación de retirado, don Adolfo Bonet empleo de general de intendencia, honorario.

Otro disponiendo que el general de intendencia de la Armada, don Francisco Molina Salván, pase a la situación de reserva.

Trabajo. — Propuesta de la Junta de Paro, concediendo dos millones de pesetas para investigaciones mineras.

Decreto dictando normas para la provisión de plazas de médicos de la beneficencia provincial y de la beneficencia particular.

Idem. idem. para la adquisición de sustancias estupefacientes.

Decreto autorizando a los Ayuntamientos de las provincias donde exista paro involuntario para establecer una décima en la contribución industrial.

Idem. aprobando la organización de la lucha antituberculosa.

Idem. declarando la subsistencia de los actuales Jurados Mixtos de Trabajo ferroviario que vienen funcionando a tenor de los artículos segundo y tercero del decreto de 22 de diciembre de 1932.

Decreto dictando normas para la colocación de los Trabajadores extranjeros que residen en España o pretenden inmigrar en ella para ejercer sus actividades profesionales.

Instrucción Pública. — Decreto designando la capital de Méjico, como la primera en donde debe establecerse la delegación de la Junta del Instituto del Libro Español.

Idem. ordenando figuren como vocales en la Junta de Protección al Madrid Artístico, los directores generales de Bellas Artes.

Idem. dictando normas sobre las épocas en que han de celebrarse exámenes para peritos industriales acogidos al artículo 11 del reglamento de 11 de octubre de 1934.

Idem. autorizando la celebración de un cursillo para ingreso en el Magisterio, para cubrir dos mil plazas anunciadas con anterioridad a la ley de restricciones, y concurso oposición a escuelas en poblaciones de quince mil o más habitantes.

Varios decretos de personal. Obras Públicas. Se aprobaron diferentes decretos sobre obras.

AMPLIACION DEL CONSEJO

Como ampliación del Consejo sabemos que la primera parte de la reunión se dedicó íntegramente al estudio y aprobación o no de los diversos asuntos contenidos en la relación presidencial.

Seguidamente el Ministro de la Gobernación hizo una detallada exposición de los hechos criminosos recientemente registrados y de sus consecuencias graves.

Hizo resaltar la eficacia de las medidas represivas que se han adoptado que han permitido la detención de la casi totalidad de los autores y cómplices de estos hechos a poco de ocurrir, y en general resaltó también la conveniencia de que el Poder Público de la sensación de que está dispuesto a defen-

der la sociedad y a mantener el orden a todo trance.

Es posible que en relación con los últimos atentados uno de ellos "seguido de muerte de uno de los agredidos, haya ocasión de apreciar esta disposición de ánimo del Gobierno.

Se trató del vuelo que efectúa el aviator Pombo accediéndose a pagar a la entidad constructora el segundo aparato que se le ha remitido.

Se acordó denegar la petición del Ayuntamiento de San Sebastián para que se autorice el juego.

En cuanto a la reanudación de las sesiones de Cortes, se acordó que el señor Lerroux celebre un cambio de impresiones a fin de resolver en el Consejo del día cinco de septiembre.

Las más generalizadas creencias es que la reapertura tendrá lugar el primero de octubre.

Otra parte interesante del Consejo se relacionó con la conveniencia o no de celebrar el próximo Consejo de ministros en Barcelona.

El señor Lerroux, modestamente, dió que resolviera el Gobierno pero en definitiva se acordó dejarlo a su criterio y voluntad.

Desde luego, tendría lugar de los días 6 al 8, pero en todo caso si se celebrará el homenaje a Lerroux.

En cuanto al trato que ha de darse a los obreros extranjeros en España, se acordó que exista la debida reciprocidad con los respectivos países.

ACTUALIDAD POLITICA

Madrid, 29 (1'30)

CARTA DEL MINISTRO DE MARINA A "LA LIBERTAD"

"La Libertad" publica en su edición de ayer una carta del Ministro de Marina en la que rectificando algunos conceptos de una información publicada en dicho diario dice que respetando siempre la libertad de crítica con que le honran los periódicos al hablar de sus actos y de sus palabras, le es muy grato siempre responder de las que verdaderamente pronuncia, pero no de las que equivocadamente le atribuyen, entre las cuales está la frase de que "me alegra ser ministro sin que haya catalanes en el Gobierno". No ha dicho semejante cosa. Ha hablado de catalanistas, no de catalanes, y aunque ya está acostumbrado a que le llamen enemigo de Cataluña por ser adversario del catalanismo, conste que por mantener su oposición irreductible a todo lo que sea nacionalismo, catalán o vasco, se considera más amigo de Cataluña que nadie, y que se honraría mucho no sólo en ser compañero, sino en ser presidido por ministros catalanes, si se tratase de hombres como don Juan Prim, don Laureano Figuerola o don Víctor Balaguer, o de cualquier catalán que perteneciese a partido español, como Estadella o Anguera de Sojo.

No soy, pues, termina la carta, incompatible con los catalanes, sino con los catalanistas".

EL MINISTRO DE LA GUERRA A LA GRANJA. — NOTA DEL SR. GIL ROBLES

El Ministro de la Guerra permaneció ayer desde muy de mañana en su despacho oficial hasta la hora del Consejo de Ministros.

Terminado éste el señor Gil Robles volvió a su despacho del ministerio de la Guerra donde recibió a los periodistas, diciéndoles que esta tarde marchó a La Granja con objeto de asistir a un concurso hipico y hacer entrega de la Copa donada por el ministerio de la Guerra.

Antes de marchar el Ministro facilitó a los periodistas la siguiente nota:

En un periódico de provincias aparece una información referente a una pretendida entrevista del ministro de la Guerra con una personalidad de derechas. Dejando a un lado la total inexactitud de la referencia, interesa al ministro hacer constar, de ahora para siempre, que en la imposibilidad de conocer tantas informaciones y noticias que se publican, unas veces con ligereza y otras con notoria mala fé, renuncia a la enojosa tarea de rectificar a quienes tanto empeño tienen en escudriñar conductas políticas perfectamente diáfanas.

LA DIPUTACION PERMANENTE DE LAS CORTES NO SE PUDO REUNIR AYER

Ayer, para las cuatro de la tarde estaba convocada la reunión de la Diputación Permanente de las Cortes en virtud de la comunicación del Gobierno enviada por el primer vicepresidente de la Cámara, señor Jiménez Fernández, a los miembros de la misma.

El objeto de la reunión era tratar del mantenimiento del estado de guerra en Barcelona y su provincia.

Acudieron únicamente los señores Moutas, Carrascal, Emiliano Iglesias, Guerra del Río, Cantos y don Cirilo del Río.

La reunión no pudo celebrarse por

falta de número y se celebrará esta tarde en segunda convocatoria.

MANIFESTACIONES DE GIL ROBLES A UN PERIODISTA EXTRANJERO

Un diario publica las declaraciones de un diario publica unas declaraciones de "La Nación" de Buenos Aires.

En dichas declaraciones dice el Ministro de la Guerra que la tarea que acomete el Gobierno representa el primer paso en el orden de la reorganización administrativa, ya que la reforma total de la administración española es labor de mucho tiempo. Nosotros solo aspiramos a abrir el surco que obligue a los Gobiernos que nos sucedan a seguir por el mismo camino.

Prosigue las declaraciones diciendo que es absolutamente inexacto que existan en el Ejército Juntas de Defensa. El movimiento denominado Unión Militar Española, es una organización integrada y dirigida en su mayoría por militares retirados y con escasísimo ambiente en el Ejército, sobre todo desde que está dedicándose una atención especial por parte del Gobierno a los problemas militares. Hoy puede afirmarse de modo categórico que el Ejército español está totalmente apartado de la política y con la más perfecta disciplina.

Por último dice que España tiene la firmísima voluntad de ser neutral. Para conseguirlo necesita tener fuerzas suficientes para hacerse respetar. A eso tienden nuestros esfuerzos en orden a la defensa nacional, y con ese objeto el Gobierno no reparará en sacrificios. Nuestra severa política de restricciones y de economías no tiene más que dos excepciones: la defensa nacional y la reconstrucción económica del país mediante un plan de obras públicas, comunicaciones, repoblación forestal, etc. Para todo eso se gastará todo lo que haga falta.

NUEVAS MANIFESTACIONES DE LERROUX

Al abandonar la presidencia el señor Lerroux manifestó a los periodistas le había visitado el Embajador de España en el Vaticano señor Pita Romero.

La conversación no tuvo nada de particular.

Negó a los periodistas que en el Consejo se tratase como alguien había dicho de la combinación de gobernadores, puesto que por ahora a ningún partido interesa este asunto teniendo otros más importantes que tratar.

Terminó su entrevista diciendo que él tenía la impresión de que las Cortes se abrirían en Octubre y que mañana (hoy) se volverían a reunir en Consejo.

DE PROVINCIAS

MÁLAGA

El Jalifa sale para Ceuta

Málaga. — A las doce de la mañana llegó procedente de Ronda, S. A. I. el Jalifa, acompañado por su hermano y las personas del séquito.

Salió de Ronda a las nueve de la mañana.

En el muelle de Guadalupe el Hospital le esperaban las autoridades para cumplimentarle.

A mediodía, en el "Sánchez Barcáiztegui", S. A. I. obsequió con un almuerzo a las autoridades y personalidades antes de marchar a Ceuta, cosa que realizó a la una y media.

El alcalde, a requerimiento del Jalifa, ha enviado al jefe del Gobierno el siguiente despacho:

"S. A. I. exprésame al partir su deseo de que conozca el Gobierno República gratitud que S. A. I. guarda por fervorosa acogida pueblo malagueño dispensándole y admirables disposiciones en su honor. — Salúdole respetuosamente. Alcalde Málaga, González Anaya".

VALENCIA

Próximas maniobras militares

Valencia. — Insistentemente se viene afirmando que en Almansa van a verificarse unas maniobras militares en las que tomarán parte 5.000 hombres pertenecientes a distintas armas, incluso aviación.

El Alcalde de aquella ciudad ha dicho que es probable que se celebren dichas maniobras con asistencia del ministro de la Guerra.

GUIPUZCOA

Reunión del Consejo Superior Bancario
San Sebastián. — Bajo la presidencia del señor Valero Hervás, se reunió el Consejo Superior Bancario.

Acabada la reunión, el presidente manifestó a los periodistas que el Consejo examinó el deseo del Gobierno referente a la conveniencia de rebajar el tipo de interés en las cuentas corrientes de la Banca privada así como en las imposiciones de las Cajas de ahorro.

Los tipos de interés fijados son:

Para las cuentas corrientes de la Banca privada, uno y cuarto por ciento.

Para las Cajas de ahorro, 2'50 por ciento.

Para las imposiciones a seis meses, 3 por ciento.

Para doce meses, 3'50 por ciento.

Agregó el señor Valero Hervás que el

Consejo Superior Bancario trabajará para abaratar el dinero y que los acuerdos adoptados entrarán en vigor en fecha próxima.

Después añadió que la próxima reunión tendrá lugar en Madrid a fines de septiembre y es muy probable que vuelva a reunirse en Barcelona en el mes de Octubre.

Los miembros del Consejo fueron obsequiados con un banquete por la Banca privada.

Del robo en la Catedral de Pamplona

Madrid, 29 (3'10)
UNA NUEVA CARTA DE OVIEDO DE LA MOTA

Pamplona. — Un periódico transcribe la carta que Oviedo de la Mota ha dirigido al juez de primera instancia de Pamplona, instructor de la causa.

En ella, después de explicar como invirtió su tiempo desde el 30 de Julio al 14 de Agosto, dice:

"Deseoso de poder contribuir al esclarecimiento de lo ocurrido para que puedan establecerse las pruebas de mi ausencia, estoy dispuesto a someterme a cualquier interrogatorio con tal de llegar a la pronta aclaración de que soy totalmente ajeno al asunto.

Apenas haya la policía detenido a los autores, me presentaré a las autoridades para poder establecer claramente que no tuve relación con ellos, no dudando que dentro de poco usará reconocerá mi completa inocencia, tanto material como moral".

SE SIGUE BUSCANDO A "EL ROMÁN"

Pamplona. — Sigue la policía buscando a "El Román". Aunque las comisarías de Bilbao y San Sebastián han enviado nuevamente gran cantidad de fichas, el relojero Arias no conoce ninguna de ellas, ni de una manera categórica a "El Román", pues, como ya se sabe, el detenido en Bilbao, cuya ficha le fué presentada y creó reconocer el fotografiado como "El Román", al verlo personalmente no lo ha reconocido.

De Gracia de Silva "El Portugués" y el tal "Román" que por lo visto son los autores materiales del robo del tesoro de la Catedral, se sabe hasta el momento que pasaron en esta ciudad los meses de abril y mayo, desapareciendo des-

pués y estando ausentes hasta unos días antes de cometerse el robo.

NOTICIAS VARIAS

Madrid, 29 (3'10)

DEL ATENTADO CONTRA DOS EMPLEADOS DE LA COMPANIA DE TRANVIAS. — ENTIERRO. — DILIGENCIAS JUDICIALES

Ayer noche y a primera hora de la madrugada de hoy, continuaban comunicados en los calabozos de la Dirección General de Seguridad, todos los detenidos con motivo del atentado en la calle de Magallanes.

Hoy se efectuó el traslado del cadáver de Felipe Blanco, vigilante de la Compañía de Tranvías, víctima del atentado, desde su domicilio al Cementerio, donde recibió sepultura.

Por la tarde, después de aportarle el Comisario señor Araguez datos interesantes acerca de las nuevas pesquisas relacionadas con el atentado, el Juez señor Lequerica ha interrogado a los procesados, en la cárcel.

Parece que Agüero Cenarro, en principio, negó la participación suya.

Ha confesado participó atendiendo a indicaciones de su amigo Claudio.

Este ha declarado que si verificó el atentado fué para servir sus ideales de común acuerdo con Cenarro.

UN DECRETO DE INSTRUCCION PUBLICA. — LIBROS PROHIBIDOS

"La Gaceta" publica un decreto del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes disponiendo no se permita la lectura ni enseñanza de los libros "Lecturas Históricas", de Albert Thomas, y "Una Historia del Mundo", de Hillyer.

EL SUMARIO CONTRA LARGO CABALLERO. — UN INCIDENTE

En el sumario que la Sala segunda del Supremo instruye contra el señor Largo Caballero, por rebelión militar, para el cual se piden 30 años de prisión, el defensor señor Jiménez suya promovió un incidente previo, por entender que las pruebas que servían de base acusatoria estaban amnistiadas.

El Fiscal se ha opuesto porque no son los discursos y conferencias de Largo Caballero lo que ha originado el sumario, sino su intervención activa en el movimiento insurreccional.

También se opone a nuevas pruebas documentales o testificales que alargarian inútilmente el sumario.

**DAMOS DINERO
POR ALGO QUE NO TIENE
NINGUN VALOR**

Ptas. 1'95 por su plancha vieja

Ptas. 1'95 al contado

y plazos mensuales de Ptas. 1'95

Pida detalles en cualquiera de las siguientes salas

Calle Morey, 35. — Calle Hornabeque, 52
Av. Alejandro Rosselló, 106. — Av. 14 de Abril, 15
Inca - Manacor - Felanitx - Lluchmayor

GAS Y ELECTRICIDAD, S.A.

Del Extranjero

El conflicto italo-etíope

El ambiente italiano es de que la guerra es inevitable: sólo la aceptación total, por parte de Abisinia, de las condiciones italianas podría evitarla

Se tienen pocas esperanzas de que las negociaciones diplomáticas tengan éxito antes de que se reúna el Consejo de la S. de N.

El Embajador de España en Londres ha comunicado a Eden la posición que España piensa adoptar en Ginebra

Guillermo Marconi, voluntario al Africa oriental

El Gobierno italiano está dispuesto a respetar todos los derechos de Inglaterra

En Abisinia, se destaca la inminencia de una ruptura de hostilidades

En Italia todo conspira para que sea aceptado el punto de vista de que no se puede retroceder

Roma. — El ambiente que se respira en todo el país es francamente belicista, contribuyendo a ello las maniobras militares extensísimas, que toda la población sigue con la mayor atención.

El punto de vista generalmente admitido por todo el mundo, no ya sólo por los dirigentes sino por los dirigidos, es de que al punto que han llegado las cosas, la guerra es inevitable y sólo una aceptación total, por parte de Abisinia, de las condiciones italianas podría evitarla. El honor nacional, las propias finanzas comprometidas en la aventura colonial, todo conspira para que sea aceptado el punto de vista de que Italia no puede retroceder.

En este sentido el ambiente espiritual creado por el fascismo ha ganado no sólo a la masa adicta al partido, sino también a aquellas otras masas.

En los círculos autorizados se deja entender que la comparecencia de Italia en Ginebra el 4 de septiembre no tiene otra finalidad que producir un efecto sobre los miembros de aquel organismo especialmente sobre Inglaterra para que al tratar de las posibles sanciones económicas previstas en el Pacto de la S. de N., no haya unidad, y por tanto, no se llegue a aquel acuerdo.

La noticia de que Italia presentará en Ginebra su tesis, ha producido en Londres excelente impresión

Londres. — La noticia de que Italia presentará su tesis en Ginebra ha producido excelente impresión en los círculos políticos y diplomáticos, aunque so-

bre ello no se haya hecho ninguna declaración oficial.

Desde mañana empezará una gran actividad por parte del Gobierno para preparar los trabajos en Ginebra. Samuel Hoare, junto con Eden, emprenderá desde mañana esta tarea.

El resultado de su trabajo será sometido al Gobierno francés, con el cual la Gran Bretaña sigue deseando ir de perfecto acuerdo.

Entrevista Hoare-Eden. — Se tienen pocas esperanzas en las negociaciones diplomáticas

Londres. — Esta tarde han estado conferenciando Samuel Hoare y Eden, sobre la actitud que en el conflicto italo-etíope seguirá Inglaterra en la próxima reunión de Ginebra.

Se cree que antes de adoptar una posición definitiva, el Gobierno británico consultará con el francés, para ver si es posible encontrar una fórmula que permita solucionar la crítica situación actual.

En general se tienen muy pocas esperanzas de que las negociaciones diplomáticas tengan éxito antes de que se reúna el Consejo de la Sociedad de las Naciones.

Más tropas italianas al Africa

Nápoles. — Han zarpaado para Massauah dos vapores llevando a bordo 1.300 hombres entre oficiales y soldados y una gran cantidad de material de guerra.

La estancia del General Balbo, en París

París. — El general Balbo continúa en esta capital, negándose a indicar la fecha de su salida ni ha facilitar nin-

guna información complementaria con relación a su viaje, que es objeto de grandes comentarios.

La conferencia báltica y el conflicto italo-etíope

Oslo. — Hoy se celebra en esta ciudad la conferencia báltica en la que están representadas Suecia, Dinamarca, Noruega y Finlandia.

Algunos diarios noruegos subrayan la necesidad para Noruega de mantener una política de estricta neutralidad en el conflicto italo-abisinio.

Consejo de Ministros en París. — Se trató del conflicto y de la reunión del Consejo del Gabinete francés

París. — Esta mañana se ha reunido el Consejo de Ministros.

Laval ha puesto a sus colegas al corriente de la situación internacional, especialmente de las causas que motivaron el fracaso de la Conferencia tripartita.

El Ministro de Negocios extranjeros puso también en conocimiento de los demás ministros la delegación francesa que asistirá a la próxima reunión del Consejo de las Naciones.

Los miembros que integrarán dicha delegación, son los siguientes:

Titulares: Laval, Herriot y Paul Boncour.

Suplentes: Georges Bonnet, Henry Beranger y el Presidente de la Comisión de Negocios extranjeros de la Cámara.

El embajador español comunica a Eden la posición que piensa adoptar España en Ginebra

Londres. — El señor Pérez de Ayala, embajador de España, ha comunicado a Lord Eden la posición que España piensa adoptar en Ginebra.

Se da por seguro que el señor Pérez de Ayala ha puesto de manifiesto el deseo de España de permanecer fiel a los principios de Ginebra.

Marconi, voluntario al Africa Oriental

Génova. — El conocido inventor Guillermo Marconi anuncia su próximo alistamiento entre los voluntarios que partirán para el Africa oriental.

Italia, dispuesta a respetar los derechos de Inglaterra

Londres. — El Gobierno italiano, después del Consejo extraordinario de esta tarde celebrado en Bolzano, se declara dispuesto a respetar todos los derechos de Inglaterra.

"Le Matin" dice que si estalla un conflicto, Inglaterra buscará la aplicación de sanciones morales

París. — "Le Matin" insiste en que, si estalla un conflicto, con Inglaterra buscará la aplicación de sanciones morales la práctica de estas sanciones es imposible por estar cuatro grandes potencias fuera del marco ginebrino.

¿Desautorizará Francia, en Ginebra, los manejos intransigentes, que busquen el perjuicio de Italia — Francia votaría contra las sanciones

París. — Se asegura que Francia va a decir en Ginebra que desautorizará los manejos intransigentes que busquen el perjuicio de Italia.

Francia votaría contra las sanciones. Actualmente, el asunto italo-etíope, parece que se ha localizado.

Tanto en Londres como en París ha causado gran impresión la vitalidad militar de Italia, resaltada en las maniobras.

En Addis-Abeba, se cree que el primer ataque será aéreo, volando las escuadrillas de noche. — El Negus acelera los medios de defensa

Addis-Abeba. — En esta capital se cree que el primer ataque será aéreo; las escuadrillas volarían de noche, comenzando la operación militar de madrugada por considerarse sería un enorme golpe en el centro de la nación.

El Negus está acelerando los medios de defensa.

Se ha advertido a los extranjeros que se van de Etiopía que se lleven consigo todo lo que puedan; se destaca la inminencia de la ruptura de las hostilidades.

Los libros y fotografías que presentará Italia en Ginebra, en apoyo de su tesis, según un corresponsal inglés

Londres. — Un corresponsal inglés en Roma asegura que los libros y fotografías que Italia presentará en Ginebra en apoyo a su actitud, se refieren al incumplimiento de Abisinia de sus obligaciones internacionales como trata de blancas, sumisión bárbara de otros pueblos al dominio de Abisinia, falta de discernimiento sobre los medios jurídicos, el nivel extremadamente bajo de su civilización, etc., etc.

Unas tribus de la Somalia francesa atacan al pueblo abisinio de Issa. — Setenta muertos

Addis-Abeba. — El Gobernador de la

provincia de Asdua ha informado de un ataque súbito de unas tribus de la Somalia francesa, al pueblo de Issa, resultando sesenta personas muertas.

Se ignoran actualmente de que bando son estos muertos.

El Residente británico en Abisinia avisa a los cónsules que abandonen el país en cuatro días

Londres. — Dicen de Djibuti, que el Residente británico en Abisinia a avisado a los cónsules que abandonen Abisinia en un plazo de cuatro días.

TELEGRAMAS DEL EXTRANJERO ULTIMOS TELEGRAMAS (Véanse en 8.ª página)

Frontón
Balear

Hoy, Jueves. — Noche, a las 10
MENDIA — LOYOLA
contra
VERDASCO — GUERNICA
ATANO — GERMAN
contra
ECENARRO — URQUIRI
y quinielas

Mañana, grandes partidos y quinielas; detalles por carteles y programas.

Dr. MUÑOZ
Director provincial Higiene Infantil
Enfermedades de los Niños
Sindicato, 195 De 11 a 2

AJUARES PARA PARTOS
con todo el material indispensable.
Farmacia Calafell, Sindicato 135. Teléfono 1446.

SIMON GARCES
Corredor de Comercio Colegiado
Baratillo, 15 Teléfono, 2267

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

ITINERARIO DE TRENES

De Palma a Inca a las 7'30 — 8' — 8'40 — 13'45 — 14'30 — 14'45 — 18'30 (1).
 Llegadas a Inca a las 8'33 — 8'53 — 9'43 — 15' — 15'18 — 15'50 — 19'36.
 De Inca a Palma a las 6'18 — 8'6 — 8'39 (2) — 11'15 — 17' — 18'20 (3).
 Llegadas a Palma a las 7'11 — 9'4 — 9'32 — 12'10 — 17'55 — 19'11.
 De Palma a Manacor a las 8 — 14'30 — 19 (1).
 Llegadas a Manacor a las 9'59 — 17'19 — 20'50.
 De Manacor a Palma a las 5'20 — 7'30 (2) — 17'5 (3).
 Llegadas a Palma a las 7'11 — 9'32 — 19'11.
 De Palma a Artá a las 8 — 14'30.
 Llegadas a Artá a las 11'3 — 17'19.
 De Artá a Palma a las 6'35 (2) — 16 (3).
 Llegadas a Palma a las 9'32 — 19'11.
 De Palma a Felanitx a las 9'10 — 14'10 — 19'15 (4).
 Llegadas a Felanitx a las 10'52 — 15'50 — 20'57.
 De Felanitx a Palma a las 7'15 — 12 — 17'20.
 Llegadas a Palma a las 8'51 — 13'36 — 18'56.
 De Palma a La Puebla a las 8'40 — 14'45 — 18'30 (1).
 Llegadas a La Puebla a las 10'25 — 16'30 — 20'32.
 De La Puebla a Palma a las 7'20 — 12'10 — 17'20.
 Llegadas a Palma a las 9'4 — 14'5 — 19'11.
 De Palma a Santanyi a las 7'55 — 14'40 — 18'35 (5).
 Llegadas a Santanyi a las 10'19 — 16'32 — 20'55.
 De Santanyi a Palma a las 6'40 — 12'10 (6) — 17'15.
 Llegadas a Palma a las 8'57 — 14'30 — 19'32.

- (1) Los domingos y días festivos retrasa su salida de Palma hasta las 20'.
- (2) No tiene parada en Empalme, Lloseta, ni Consell, los viajeros cuyo destino sea el Emplame, se apearán en Inca, los que vayan a Lloseta en Binisalem y los de Consell en Santa María, para tomar el tren núm. 6-62.
- (3) Los viajeros cuyo destino sea Marratxí o Pont d'Inca se apearán en Palma para tomar el tren núm. 16.
- (4) Los domingos y días festivos, retrasa su salida de Palma hasta las 20'10.
- (5) Circula los jueves, domingos y días festivos. (Los domingos y días festivos retrasa su salida de Palma hasta las 20'10).
- (6) Circula los jueves, domingos y días festivos.

COMPRO ALHAJAS

monedas oro, papeletas de empeño sobre alhajas, dentaduras usadas y objetos plata.
 Platería Jaime II 55, frente fábrica paraguas.

VEDADO DE CAZA

Se venden 285 cuarteradas en Lluchmayor a 28 kilómetros de Palma. Informes: Juan Raberner, calle de Santa Cándida 6. Lluchmayor.

A los que nos envían notas e informaciones

Publicándose este periódico al mediodía, rogamos a las entidades y particulares que nos envían notas e informaciones para su publicación, lo hagan la tarde anterior, antes de las siete, siempre que ello sea posible, a fin de facilitar la composición de originales.

TENEDOR DE LIBROS

de Emilio Oliver Castañer; 2 tomos, encuadernados, precio ventajoso.
 Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10.

SE VENDE

Manual práctico del Comerciante y del dependiente de Comercio, 2 tomos, completamente nuevos; autor Emilio Oliver.
 Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10.

LICENCIAS DE CAZA

CARNETS CHOFERS
 TRASPASOS DE AUTOS
 PASAPORTES
 Agencia Oliver. San Jaime, 9

PERSIANAS ECONOMICAS

Fabricación esmerada de persianas, vidrieras, puertas y ventanas. Clase superior. Depósito en existencia. En todas medidas. Casa montada con los modernos adelantos.

JORGE MESTRE

Despacho: San Miguel, 70.
 Taller: Santiago Rusiñol, 33.

El Doctor Aguiló de Son Servera

Hasta el 1 de Octubre sólo tendrá consulta en Palma los martes, jueves y sábados de 10 a 2 y los domingos de 9 a 11.
 Recados de urgencia: "Garriga Son Borrás" (cruce del Camino de Pórtol a Santa María).

LOMBRICES (Cucs)

Desaparecen únicamente tomando el Elxdr Vermifugo, Aguiló de Son Servera.

VINOS DE MESA OLIVER

Sacristía de San Jaime.
 Sucursal: Merced, 8.
 Servicio a domicilio.

CUEVAS DEL PILAR

Incomparables bellezas naturales subterráneas alumbradas eléctricamente, a 8 km. de Palma. Domingos y días festivos, entrada popular 1 pta. — Informes: J. Ventayol, A. A. Rosselló, 121; Teléfono, 1313; Palma.

COMO PAGARA

si tienen que operarle o contrae una enfermedad?
 Asegúrese Mutua Médica Balear.

VENDERIA

Galera de 6 asientos en buen estado, molino para moler barniz para alfareros y otro más pequeño para moler especias. Aparato obtógeno para cortar hierro. — Informes: San Magín, 289.

«LA MATERIAL»

Grandes existencias de ladrillos, tejas, bovedillas, bloquillos y baldosillas de tierra bona.
 Ladrillos refractarios de todos tamaños, gasógenos para motores de gas pobre, guapas de todos tamaños. Tierras preparadas para grisesoles y colocación de los ladrillos.
 Calle San Magín, 289; Santa Catalina.

Sagrada Escritura Antiguo y Nuevo Testamento

12 tomos en rústica a 1'20 ptas.
 El Nuevo Testamento 1 tomo en tela a 2'00 ptas.
 El Sant Evangelí 1 tomo en tela a 3'25 ptas.
 De venta: Librería "La Esperanza"

Juventud Católica Femenina REGLAMENTOS, CUESTIONARIOS Y PROGRAMAS

De venta: Librería "La Esperanza" Sindicato, 64

Banco Hipotecario de España Delegación de Propaganda. — Plaza de Cort, 26. Palma.

PRESTAMOS AMORTIZABLES con primera hipoteca, a largo plazo, al 5'50 por 100 de interés, sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor, reembolsables a voluntad. PRESTAMOS ESPECIALES para el fomento de la construcción. (Pídanse instrucciones detalladas).
 Emisión de CEDULAS HIPOTECARIAS al portador, privilegiadas; tienen carácter de efectos públicos, cotizables como valores del Estado; están garantizadas por primeras hipotecas sobre fincas de renta segura y fácil venta, valoradas en MAS DEL DOBLE del capital de las cédulas en circulación, y con el capital social y sus reservas. NO HABIENDO SUFRIDO ALTERACIONES IMPORTANTES EN SU COTIZACION, NO OBSTANTE LAS INTENSAS CRISIS ATRAVESADAS. (Pídanse folleto con detalles).

El regalo que conviene a todos es un "KODAK"

Su acabado perfecto... la sencillez de su funcionamiento... su presentación elegante... hacen que un "Kodak" sea el regalo con el que todos desean ser obsequiados.

Tendremos mucho gusto en guiar a usted en la elección del modelo que más convenga a sus propósitos:

G. PACHECO - Jaime II, 2

¿DONDE COMPRAR SUS GAFAS?

Si quiere estar bien servido con economía:
ISIDORO LASSALLE 25, Calle Brossa, 25
 Despacho rápido de las recetas de los Sres. Oculistas
 No equivocarse 25 Calle Brossa, 25

Evite los ruidos de su aparato instalando una antena antiparasitaria garantizada del LABORATORIO ELECTROTÉCNICO DAMIANS

Reparación eficiente de toda clase de aparatos

RADIO

por técnicos especialistas — Presupuestos gratis

J. Anselmo Clavé, 32 Teléfono 2634

COLEGIO DE LA SAGRADA FAMILIA

Independencia, 30 y 32 — 1.º — Tel. 4569 ZARAGOZA

El COLEGIO DE LA SAGRADA FAMILIA tiene abierta preparación para: Ingreso en las Escuelas de Ingenieros Agrónomos e Industriales.
 Asignaturas de las Facultades de Ciencias y Medicina: Matemáticas especiales para Químicos, Farmacéuticos y Veterinarios. — Geometría métrica y Trigonometría. — Física experimental. — Física teórica y experimental. — Complementos de Física para Médicos y Farmacéuticos. — Física y Química para alumnos de la Escuela de Veterinaria. — Complementos de Química para Médicos y Farmacéuticos. — Químicas orgánica e inorgánica. — Óptica y Radiaciones. — Electricidad y Magnetismo. — Biología. — Anatomías. — Histología. — Fisiología. — Terapéutica.
 Derecho y Filosofía y Letras — Ingreso en la Universidad — Bachillerato — Comercio — Ingreso en el Profesional del Magisterio — Cursos para Maestros — Oposiciones.
 Los cursos darán principio el 1.º de Octubre.

ACADEMIA PREPARATORIA MILITAR

Director Técnico, Don Antonio Parellada, Teniente Coronel de Ingenieros, antiguo profesor de la Academia de Ingenieros y ex director de la Academia preparatoria del Salvador.
 Aunque el curso dará principio el día 1.º de Septiembre, tenemos una preparación especial para la convocatoria del 20 de Noviembre.
 Los profesores de todas las secciones son titulados y especializados.

Alumnos INTERNOS, MEDIO-PENSIONISTAS, VIGILADOS y EXTERNOS RESIDENCIA PARA ALUMNOS DE FACULTADES MAYORES y MILITARES (Sección independiente) — INTERNADO para alumnos de 1.º y 2.º ENSEÑANZA.

Los más céntricos — Los mejor instalados — Gran confort — Plazas limitadas
 Nuestro lema: "TODO POR LA EDUCACION RELIGIOSA DE LA JUVENTUD"
 Para informes y detalles, dirigirse a D. SALVADOR LABASTIDA, Presbitero y Maestro Nacional.



Más luz - más ahorro

con Lámparas Osram - D, las de Doble rosca. Estas llevan su indicación de luz. Ahorrará usted mucho dinero, reponiendo lámparas de luz pobre y viejas, por Osram - D. Su ahorro en 1000 horas supone más de 5 a 10 veces su coste.

OSRAM-D con la Doble rosca

Extraordinaria velada en el Frontón Balear

Hemos recibido la siguiente nota: "Grata consecuencia de las pasadas fiestas de agosto, será la siguiente velada que se está organizando para el día 2 del próximo mes, en el Frontón Balear. La U. P. M., con el desinteresado apoyo de la propiedad del magnífico frontón, se preocupa en estos momentos de planear con todo el esplendor que el caso requiere, la entrega de los trofeos a los ganadores de la carrera automovilista de regularidad.

En el ánimo de los organizadores está firme la idea de que el citado acto a más de involucrar un agradable deber para los ganadores, sea una velada interesante bajo todos los aspectos para la distinguida concurrencia en general que a decir verdad, apenas si ha tenido noticia de dicha organización, ha interesado grandemente a numerosos elementos simpatizantes con el esfuerzo demostrado por la emprendedora Unión Protectora Mercantil".

Fiestas en San Agustín

Hemos recibido el siguiente programa de las fiestas cívico-religiosas que se celebrarán en honor de San Agustín en el caserío del mismo nombre (cerca de Ca's Catalá) los días 31 de agosto y 1 y 2 de septiembre:

Programa religioso
Jueves, 22 de agosto, a las 7'30 de la noche, rezo del Santo Rosario y comienzo de la solemne Novena al glorioso San Agustín, continuando a la misma hora los días consecutivos.

Miércoles, 28, festividad del Santo Doctor, a las 8 misa de Comunión general para los devotos del Santo.

Sábado, 31, a las 7, rezado el Santo Rosario, se cantarán solemnes Completas.

Domingo, 1 de septiembre, a las 8, misa rezada, a las 10 misa mayor con sermón que predicará el Rdo. P. Miguel Tous, C. D.

Sábado, 31, a las 8'30 de la noche, "revel-la" acompañando los bailes de boleros las típicas chermies.

Domingo, 1 septiembre, después de la Misa mayor habrá grandes carreras pedestres de hombres, niños y niñas en la

calle de la Iglesia, disputándose 2 pollos, 2 conejos y otros premios.

Por la tarde, a las 4'30, carreras de botes al remo y de natación, disputándose una hermosa copa (obsequio de la Casa Buades). Seguidamente serán echados al mar 2 patos y otro para los niños, que se adjudicará al primero que los alcance.

Programa cívico

Terminadas las carreras, empezará el baile de jotas y boleros con acompañamiento de música. A las 9 se celebrará un concurso de bailes típicos en el que se adjudicarán diferentes premios.

Lunes, 2, a las 8 de la noche, función de teatro regional por la renombrada compañía Catina Estelrich. Se en escena la comedia de gran éxito, en tres actos de José M. Tous y Maroto, "Els nívris de sa neboda" y la astracada en dos actos de Miguel Puigserver, "Una i oli".

Las veladas de los Marianos de la Parroquia del Sagrado Corazón

DE LA PARROQUIA DEL SAGRADO CORAZON

Exito completo alcanzó la velada literario-musical del domingo último organizada por la Juventud Católica y Congregación de Jóvenes de María Inmaculada y San Luis Gonzaga de la parroquia del Sagrado Corazón de esta ciudad; prosiguiendo la serie de festivales nocturnos que durante el presente verano han venido celebrando dichas Instituciones con mucho agrado y complacencia de la mayoría de los moradores del Ensanche y barriada de Hostalets.

El salón, siempre lleno, y en la última con ser tan espacioso el local de actos, resultó incapaz para contener a los invitados y curiosos que acudieron, entre los cuales hallábanse asociados de otras entidades literarias y musicales de Palma.

Los actores fueron muy aplaudidos, como también la parte musical.

No disponiendo de salón cubierto propio, se ha acordado que la Vela'ta que se organiza para el domingo próximo sea la última, dado que el tiempo por las noches va refrescándose. A juicio de los personas de buen criterio, dichas veladas han hecho un bien incalculable a la juventud.

Sociedad Hípica de Mallorca

Viernes 30 a las 4 tarde

importantes carreras DE GALGOS

Match entre los caballos de Galope LIKIANG Y MAJORIE, corriendo 1.400 y 1.440 metros, respectivamente.

Domingo 1 a las 2'30 tarde

Grandes carreras de CABALLOS y GALGOS

Dignos de alabanza son los esfuerzos verificados por los jóvenes que forman parte de las Instituciones Católicas que radican en el templo parroquial del Sagrado Corazón.

Un asiduo concurrente

BOLETIN RELIGIOSO

HOY, DIA 29

La Degollación de San Juan Bautista y San Nicetas CUARENTA HORAS

Concluyen en la iglesia del Convento de Religiosas de Santa Clara en honra de la Degollación de San Juan Bautista.

A las siete de la tarde, Corona, meditación y reserva de Su Divina Majestad precedida de solemne Te-Deum.

Empiezan en la iglesia de la Merced, en honra de San Ramón Nonato y en sufragio de una difunta.

Por la tarde, de siete a ocho, Gran Hora Santa de Reparación, con canto de motetes eucarísticos.

VIERNES, DIA 30

Santa Rosa de Lima y Santa Tecla, y santos Celedonio y Emeterio CUARENTA HORAS

Empiezan en la iglesia de la Merced en honra de San Ramón Nonato y en sufragio de una difunta.

Exposición a las seis y media y a continuación Misa rezada.

Por la tarde, a las siete y cuarto, rezo del Santo Rosario, canto del Sagrado Trisagio, Novena y reserva de Su Divina Majestad.

Empiezan en la iglesia del Socorro,

dedicadas a la Inmaculada Concepción.

A las seis exposición y Misa rezada.

Por la tarde, rezo del Santo Rosario, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES

En la iglesia parroquial de San Miguel, empezarán solemnes cultos en honor de Nuestra Señora de la Salud.

A las seis y media de la mañana, durante una Misa se dará principio a la Novena, con meditación, repitiéndose a las once con música, durante una Misa.

A las seis y tres cuartos de la tarde, rezo del Santo Rosario y solemne Novena que predicará el Rdo. P. Alfonso Monleón, O. P. Continuará en igual forma los días consecutivos.

En la iglesia del Convento de Religiosas de Santa Clara, al anochecer después del rezo de la Corona empieza la Novena de la Virgen de la Cueva Santa con meditación y canto.

VISITA

A Nuestra Señora de la Consolación en la iglesia del Socorro.

DEL MAR

MOVIMIENTO DE BUQUES

Procedente de Avilés, llegó ayer el vapor "Nuria R", con un cargamento de carbón.

Fueron despachados ayer: Ibiza, Valencia y Barcelona, los pailebotes "Rafael Verdura", con efectos; "Canalejas", con carga general, y "Estela", con carga varia, respectivamente.

Para Ibiza y Alicante, salió ayer el

"Ciudad de Alicante", con varios pasajeros.

Anoche salió, para la Ciudad Condal, la motonave correo "Ciudad de Barcelona".

Esta mañana ha llegado, procedente de Barcelona y con carga general, el velero "Cala Mondragó".

Hoy, por la mañana, ha llegado, procedente de Barcelona, la motonave "Ciudad de Palma". Han desembarcado 115 pasajeros.

Igualmente ha llegado hoy, de Tarragona, el "Ciudad de Tarragona", con varios pasajeros.

De Marsella, ha llegado esta mañana el paquebot francés "Gouverneur General Tirman". Esta misma mañana ha salido para Argel.

Procedente de Ibiza, ha llegado hoy el velero "Antonio Matutes", con efectos.

Para aliviar el paro obrero en Francia

Se construirán varias autopistas por valor de quinientos millones de francos. En ellas se emplearán quince mil obreros.

París. — El ministro de Trabajo ha presidido la Comisión técnica de grandes obras públicas para aliviar el paro.

La Comisión estudió especialmente el proyecto del ministro de Obras Públicas destinado a construir grandes itinerarios de rutas internacionales. Estas carreteras serán anchas, sin pasajes a nivel ni cruces. Serán verdaderas autopistas, en cuya construcción se empleará a quince mil obreros. Para estas obras hay un presupuesto de quinientos millones de francos.

DITES I FETES

—Bon dia tenga, me voldria despatxar una cédula personal?

—Sí, qué noms?

—Pere Pífol.

—Casat o fadri?

—Casat.

—I amb a qui?

—Amb una dona.

—Que has vist negú que se casàs amb un homo, bet-zol?

—Sí.

—Qui?

—La meva germana.

A la platja:

—Mira que neda de bé En Joan. Jo no sé lo que fa per surar tant.

—No és gens d'admirar. Figura't que enguany se examina de nou assignatures i de totes el suspengueren. I amb nou carabasses un homo pod surar bé.

—Qui és aquell homo tan mal vestit?

—Es un molt amic meu, un gran cantant. Té una veu que fa d'ella lo que vol.

—Idó, per qué no li dius que s'en faci uns calçons que bé els a necessita?

—Mon pare, mon pare!!!!

—Qué tens tant de cridar?

—Feis via que el vostre lit se pega foc!

—Diga-ho a ta mare, que jo en les coses de la casa no m'hi pos.

Un Casat



N'Aina, la filla de la lletera, mesura llet dins el pitxer de Dona Pepa. Quan hagué mesurat, Dona Pepa mira dins el pitxer i exclama:

—Peró, ahota, i que em dones?; axó és algo pura.

—Oh, quin descuit! Com som partida depressa, que frissava, mu-mare no haurá pensat a posar la llet dins les gerres.

Un senyor lleig, però molt lleig, s'en entrava dins una església. L'escolá, que estava

prop del portal, li pegá ulla-da, i encarant-se amb ell, li digué:

—Dispens, no pod entrar.

—Per qué?

—Perque dins l'església està privat d'entrar-hi máscaras.

A un café hi entra un senyor molt enfadat i tot cremat. Pega un toc damunt la taula i fa quatre mansballetes.

—Qué vol pendre, senyor?

—Una resolució.

—Senyor President, demàn la paraula.

—I tu que te creus que som Esop?

—I qué feia Esop?

—Donava paraula an els animals.

Toma-crestes



Contaven, l'altre dia, que havien trobat un homo gelat de fred a una montanya. Un nin demana a l'altre:

—Qué deu esser un homo gelat?

—Vegis: xorbete de persona.

A un que estava molt esfondrat, li deia la seva dona:

—Anirem a cercar el metge.

—No, deixem fer. Vull morir de mort natural.

Un campanater



Deia un cego:

—Fris de que vengui la "repartidora" per veure si em tocaré un ull.

Un porqueret pasturava porcs, i de sobte, surt un caçador que caçava per allà, i l'escomet d'aquesta manera:

—Buenos dias, capitán de los marranos.

I el porqueret li contesta:

—A sus órdenes, mi comandante.

Un sollaric s'en anava a vendre carbó amb un ase vell, carregat, tan carregat que no podia pus i caigué de genollons.

L'amo de l'ase ja és començat a pegar-li:

—Ala, aixeca't, vago, més que vago.

Un homo que passava per allà li diu:

—Ala, no li pegueu, pobre animalé.

—Qué és germà vostro, que mirau tant per ell?

—No, però me sap molt de greu que gent tota una se barallí.

Un Rossinyol



Un homo ben fet deia a un coix:

—No m'atraparieu, no, a córrer!

—Una vegada un coix va atapar un mentider. Qui sap.

Un capitá feia befa d'un soldat perquè era coix. El soldat, però, va contestar oportunament:

—La guerra no necessita soldats que fugin, sino soldats que esperin: i jo som d'aquets.

A la Hípica:

—Em vol dir papà a n'a quina Universitat ha estudiat aquest cavall?

—Fill meu, els cavalls no estudien.

—No! Idó per qué diu la gent que és un cavall de carrera?

A un Hotel de primer ordre:

Un cambrer s'acosta a un senyor d'aire molt despreocupat i li diu:

—Tengui en compte que aquí està prohibit menjar en mànegues de camia.

—Sí? Doncs faci el favor de dir a aquella senyora que es vestesqui, perquè va més a la fresca que no jo.

No m'ho diguis

RECUILL LITERARI

LA CANÇO DEL MOLINER

Cascú a casa seua sab lo que ha mester; dúime blat per molre que som moliner. Jo d'enfarrinar-me bé sop i hé diu, i els parroquians tinen que molt m'enterin. Que diguen, que cantin: res va a son endret i volen que hi vaja el molineret!

Més fent ma farina se m'ha el cor nafrat, i em sembla que el tenga massa enfarrinat. I el cor me gemega i em diu tot perdut: treu-me exa farina, tórna'm la salut! D'infant ja m'ho deien, ho hagués escoltat, que sols aprofita el pa ben guanyat. + Miquel V. Amer.

SEMPREVIVA

Si florí damunt la terra, no florí per eixa terra; l'aire sutil de la serra l'esblamia: s'anímata blanca i para fugi d'eixa vida impura, cercant l'eterna ventura s'envolá. Amic: si cerques la pau i ton cor no se consola, no miris la carn, que cau; mira l'ànima qui vola.

JUNY

Les meses son madures. Veniu, Jesús, petjau ma se- [mentera i amb vostres mans tan pures alçau l'humil garbera: l'espiga coll-tombada vos es- [pera

i ara que juny propici, gràvid i encès per l'or dels [blats impera calmau mon greu desfici i omplume la blatera que del fret l'aridesa es ben [pronpera,

L'amor és providenta: segau avui per a l'anyada [entera amb vostra falç lluenta amb vostra mà lleugera justa en l'amor, i amb tota [amor severa.

Alçau la flama pia del sol ardent que servi ma [carrera, el Sol d'Eucaristia que fou tota bromera i estén la via sana i riolera.

Manuel Andreu Fontirreig



El cavall meravellós

Un pagés anava a la fira del poble, quan, tot d'una veié a la vora del camí un pobre cà orb ajegut damunt el pols.

El pagés, que era un bon homo, s'atraca a l'animal, li fe moixonies, i li doná a beure una mica d'aigua. Ja es disposava a recomençar el seu camí, quan un geni aparegué davant ell.

Bitjú —li digué (el pagés es deia Bitjú)— veig que tens bon cor i vull premiar-te lo que has fet per aquest animal. Sé que vas al mercat a comprar un ase. Espera't una mica.

El geni va fregar l'una contra l'altra una closca de cranc i una de tortuga, i, immediatament, vegeren apareixer en mig d'un núvol de poixer, un admirable cavall blanc com la neu.

Bitjú —seguí—, en pots fer lo que vulguis i em pens que et será molt útil, car és un cavall encisat. Treu foc pels narius, té la crinera de seda, i el pel més lluent que l'or; du ferradures d'argent...

Senyor —interrompé el pagés— tenu raó que és una bestia admirable, però, si no us sabés greu, m'estimaria més anar al mercat a comprar un ase que aquest mag-

nífic cavall. Un ase menja molt poc i en canvi aquest cavall, si en deu menjar de quarteres de civada! I com es posaria la meva dona quan veges que li due a casa una bestia tan menjadora!

Bitjú saludá respectuosament el geni que se'l mirava estupefacte, i repregué el seu camí cap a la fira.



D'ací i d'allà

Corregué pels periódics, fa un quant temps, que Lady Tata, l'esposa de sir Doral Tata, es venia la seva col·lecció de joies, entre les quals la més considerable és indubtablement el preciós diamant anomenat "Excel-sior", prou conegut de tots els pela-canyes que tracten amb aquestes insignificancies.

L'Excel-sior és una de les més belles pedres precioses que coneixen. En l'Exposició Universal de París, de 1900, estigué posat a la venda i n'arribaren a oferir la friolera de set milions i mig de francs.

No hi ha dubte que avui dia el seu preu ha d'haver augmentat.

Aquest diamant excepcional está com embolcallat amb la llegenda i la cobdícia, com la joia d'un conte oriental. La seva possedidora amb prou feines si s'ha atrevit mai a ostentar-la. Una vegada només l'ha portat a sobre i encara fou en una gran festa de l'aristocràcia en qué la mateixa Reina d'Anglaterra li demaná que se'l posàs.



Desde Barcelona

KIOSCO DERRIBADO POR UN CAMION

Esta mañana un camión que pasaba a gran velocidad por la calle de Claris, derribó un kiosco de periódicos que se hallaba emplazado en la citada calle, esquinada a la de Córcega, y prosiguió su camino, sin detenerse, debido a lo cual se ignora el número de dicho vehículo.

DETENCION DE UN SUPUESTO INSPECTOR

Ha sido puesto a disposición del Juzgado un individuo llamado José Ladrón de Guevara. Se le acusa de haber estado a varios comerciantes fingiéndose inspector.

RECOMPENSA A UNOS GUARDIAS CIVILES

Esta mañana, en el cuartel de la Guardia civil de las Navas de Tolosa, se ha hecho entrega de los relojes de oro que el Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación regaló al cabo José Cano y guardias Luis Barragán y Manuel Durán, por su comportamiento observado en la barriada de San Andrés el día 9 del corriente mes, al proceder al cacheo de un individuo que les infundió sospechas y que a las intimidaciones de la fuerza contestó haciendo dos disparos de pistola.

Al acto asistieron tres secciones de guardias que desfilaron ante los homenajeados.

EL CONFLICTO DE LA MAQUINISTA TERRESTRE

Ha quedado solucionado el conflicto planteado en los talleres de la Maquinista Terrestre con motivo del despido de varios obreros.

Estos, reconociendo la imposibilidad en que se halla la empresa por falta de trabajo han cobrado las dos semanas que les corresponden, y mañana (hoy) los demás obreros acabarán de ponerse de acuerdo con la empresa respecto a la situación de los despedidos.

LA FUGA DEL EX PRESIDENTE DEL PARLAMENTO CATALAN

Se afirma que la policía ha descubierto una pista por la que se conoce a las personas que facilitaron la fuga al señor Casanova, las que serán detenidas en breve.

DETENCION DE UN CARTERISTA

Ha sido detenido un camarero llamado Francisco Obiols Andrés, supuesto autor de la sustracción de una cartera a José Enrique Greissener, en la cual había 11.800 francos, hecho que fué denunciado el día 31 de julio último.

UNOS FALSOS AGENTES DE POLICIA PRACTICAN UN REGISTRO

En el domicilio de Emilio Guimet, de Acción Ciudadana, se presentaron un individuo vestido de guardia civil y dos que dijeron ser agentes, que practicaron un registro, llevándose una pistola y varias cápsulas, sin que se sepa

quién dió la orden de efectuar el registro.

HALLAZGO DE UNA ESTATUA GRIEGA

En las excavaciones que se efectúan, en la neápolis griega, de Ampurias, ha sido descubierta una estatua griega de mármol, probablemente del siglo II antes de J. C., representando una mujer vestida con túnica y manto, de un trabajo muy fino y de una gran pureza de líneas, así como de gran elegancia en los pliegos de las draperías.

EL RDO. P. LUIS RODES

A primera hora de la tarde, marchó por vía aérea a París, desde donde continuará viaje a Varsovia, también por avión, el director del Observatorio del Ebro, Rdo. P. Rodés, S. J. Barcelona, 28 de agosto de 1935. Barcelona, 28 de Agosto"

ULTIMOS TELEGRAMAS

Desde Madrid

Madrid, 29 (9'30)

HERIDO QUE MEJORA

La víctima de unos atracadores. — Se encaró con éstos al no querer facilitarles la huída

El Director interino de Seguridad visitó de madrugada, en el Equipo Quirúrgico al chófer Agustín Plaza herido por los atracadores que mataron a un empleado de la Compañía de Tranvías.

Dentro del estado de gravedad, el herido va mejorando.

Por la trayectoria de la bala se deduce que la víctima se encaró con los atracadores al negarse a facilitarles la huída.

Del Extranjero

SIGUEN LOS PREPARATIVOS GUERREROS EN ABISINIA

A pesar de las prohibiciones, continúan entrando armas, de contrabando. — Se organiza la Cruz Roja. — "Quién no está conmigo está contra mí"

Addis Abeba. — Pese a las prohibiciones, continúan entrando armas en el país.

El contrabando se hace desde el puerto árabe de Jeddah hasta Obock, en la costa de la Somalia Francesa.

La alta sociedad organiza con gran entusiasmo los servicios de la Cruz Roja, habiendo reunido más de medio millón de francos. Crean que si la guerra estalla recibirán mucho más del Extranjero. La actitud de Abisinia referente a po

lítica internacional es: "quién no está conmigo está contra mí".

MARCONI INVESTIGA SOBRE LAS ONDAS CORTAS, DE GRAN PODER

Se llegará a la paralización de varios tipos de motores?

Roma. — Comunican de Santa Margarita, que el inventor Guillermo Marconi está en la actualidad investigando sobre las ondas cortas, de gran poder, mediante las cuales espera lograr la paralización de varios tipos de motores, usados en automóviles, aeroplanos, etc.

Este invento inutilizaría por completo todos los tipos de unidades motorizadas, en caso de guerra.

HAN TERMINADO LAS MANIOBRAS DEL EJERCITO ITALIANO

En esta última etapa vence el bando atacante. — Hoy la Artillería y la Infantería tirarán al blanco. — El sábado, desfile de todas las unidades

Roma. — Comunican de Bolzano, que ayer, al medio día, concluyeron las grandes maniobras del Ejército italiano, que se estaban realizando en el Brenner.

En esta última etapa ha vencido el bando rojo, que es el atacante, sobre el azul, de defensa.

Se ha demostrado en estas maniobras la eficacia de las grandes unidades sobre las montañas.

Hoy, jueves, la Artillería y la Infantería tirarán al blanco.

Pasado mañana, sábado, se celebrará un gran desfile de todas las unidades que han tomado parte en las maniobras.

BURSATILES

(Cambios facilitados por el Corredor de Comercio Colegiado don Rafael Pomar)

BOLSA DE MADRID

(28 de Agosto de 1935)

Interior 4 %	79'25
Exterior 4 %	80'00
Amortizable 5 % 1920	100'00
" 4 %	90'50
" 5 % 1917	99'90
" 5 % 1926	100'60
" 5 % 1927 libre	100'80
" 5 % 1927 con imp.	99'00
" 3 % 1928	83'50
" 5 % 1929	100'60
" 4 % 1928	99'40
C. " 4'5 % 1928	99'85
Bonos Oro A	239'50
Bonos Oro B	239'50
Tesoro 5 % em. Abril 1934	101'15
Banco de España	600'00
Tabacos	242'00

BOLSA DE BARCELONA

(28 de Agosto de 1935)

Andaluces	5'00
Coloniales	36'35
Rif	66'00
Explosivos	129'25
Chade	401'00
Ford	270'00
Azucarera	34'25
Española Petróleos	5'15
Filipinas 1 serie	348'00
Porland y Asland	70'00
Aguas Barcelona ordinarias	179'85
Duro Felguera	39'50
París	48'45
Londres	36'40
Roma	60'25
Bruselas	124'00
Zurich	239'35
Nueva York	7'32

SECAPELOS ELECTRICOS

Siemens

San Miguel, 82 y 84. Tel. 1719
Palma de Mallorca

PELOTA VASCA

EN EL "FRONTON BALEAR"

Los resultados de anoche



Los resultados de anoche, en el "Frontón Balear", fueron los siguientes:

Primera quiniela: Geman, Arrate, Orío, Atano, Sarasola, Echevarría. Ganador, Geman.

Segunda quiniela: Ecevarría - Arrate (azules) vencieron, por 30 a 23, a Orío y Sarasola.

Segundo partido: Anacabe - Carmelo (azules) vencieron a Echaburu-Urquiza (rojos) por 30 a 25.

Llegada de un nuevo pelotari

Esta mañana ha llegado al notable zaguero Iriondo, que viene a reforzar el cuadro de pelotaris de nuestro Frontón.

FOMENTO AGRICOLA DE MALLORCA

Se pone en conocimiento de los Socios clientes que tengan depositados o en pignación en esta Sociedad títulos de la Deuda Amortizable al 5 % de la emisión de 1900, que de no indicar lo contrario hasta el día 2 de Septiembre, se entenderá que aceptan su conversión en títulos de la Deuda Amortizable al 4 % de nueva creación.

Palma 29 de Agosto de 1935. — Por el Fomento Agrícola de Mallorca, El Director Gerente, Juan Vidal.

ANALISIS DE ORINA

Precios económicos
FARMACIA Y LABORATORIO CALAFELL. SINDICATO 135 TLFNO. 1446

VENDO URGENTE

por ausentarme, un CAFE bien situado, buenas condiciones, precio reducido. Razón: Plaza Cort, 9-2."

SECCIO DE TRENCA CLOSQUES

XIII CONCURS QUE ACABARA AMB ELS TRENCA CLOSQUES DE DIA 19 DE SEPTEMBRE

TRENCA CLOSQUES DE DIJOURS
PASSAT

A les Preguntes:
1.ª Binisalem. — 2.ª Atar (rata). — 3.ª Cor-uña. — 4.ª Dues cordes.

A les Semblances:
1.ª En que tronquen closques. — 2.ª En que tenen quatre lletres. — 3.ª En que tenen cor. — 4.ª En que segueixen el curs.

Als Jeroglífics:
1er. Mestre Sebastià
2ón. Amílcar Barca.

A les fugues de consonants:
1.ª Diguem amb qui vas i te diré qui ets.
2.ª Bon dia i bon any que Déu mos do

A la fuga de vocals:
Sa madona de Son Tort va cuinar fava pelada; a sa primera cuerada va treure un porcell mort.

A les Xarades:
1.ª Rambla. — 2.ª Bossa.

A les Endeivalles:
1.ª Un escrit. — 2.ª Una frontissa.

TRENCA CLOSQUES PER AQUESTA SETMANA

Preguntes:
1.ª Qué és que hi ha en el cel (firmament) que també se troba a la terra? (Un casat)
2.ª Qué és lo que va de Madrid a Zaragoza sense mourer-se? (L'Estrella)
3.ª Quina casta d'animals solen matar-se més en l'estiu? (Maria Cabrer)
4.ª Qué hi tenia a sa mà dreta En Cristófol Colom quan va partir de Palos? (No sé qui som)

Semblances:
1.ª En qué s'assembla un tro a un canó de canya? (No m'ho diguis)
2.ª I el castell de Bellver a un violí? (Maria Gomila)
3.ª I un llamp als propòsits d'un infant? (Xim Tambora)
4.ª I una clau amb una barrera? (Mastegafasols)

Jeroglífics
1er. No : X +, X + que 5 + 1 (Guimabel)
2ón. V : = XX (No sé qui som)

Fugues de consonants
1.ª a. e. a. i. o. (No m'ho diguis)
2.ª E. u. . e. . a. a . c. . e. (Idem)

Fuga de vocals
S. n. t. R. i. t. n. v. . m. s. s. . m. b. n. v. s. t. m. l. t. h. r. m. s. . J. s. n. g. l. s. l' e. m. p. n. y. v. n . n' l. e. n. v. n. t. d. l. S. e. s (Un andritxol)

Xarades
1.ª Per dur una prima-dos feixuga damunt prima, va molt bé una Prima dos tres. (Guimabel)
2.ª Primera n'és part del cos ma dos nota musical, i de total ne té tothom. (Un Eixerit)

Endeivalles
1.ª A tota Palma domin tothom per baix de mi passa i estic clavat a sa plaça i tothom diu que camin. (Tocacampanes)

Puntuacions
(Del n.º 105)

	End.	Col.
Benet Tur	14	
Fosfarinei	14	12
El rossinyol	7	2
Covart, alias poca por	14	7
Tres ratolins	16	10
Josep Ll. Cortés	14	
No se qui som	17	15
Un enamorat	4	5
Un casat		16
Un nazareno	6	6
No m'ho diguis		10
Toma-crestes	6	6
Un campaneter	4	2

II CONCURS DE DITES I FETES

Un campanater	3
Toma-crestes	4
Un Nazareno	2
Un casat	11
El Rossinyol	8

SUPLEMENTO INFANTIL DE CORREO DE MALLORCA

AÑO III JUEVES, 29 DE AGOSTO DE 1935 NUMERO 103

El treball

Es una dita ben vera aquella que diu que l'ociositat és la mare de tots els vicis. L'ociositat és oposada a la diligència, i aposta eis fruits són tan desconsolants. L'ociositat ja és, ella mateixa, un vici. Així com l'aucell està fet per volar, l'home es.á fet per treballar. El treball li és necessari. De viure sense fer res, arribaria a tutar les seves facultats. El treball, per altra banda, és una expiació pel pecat imposada per Deu.

Es, idó, el treball, una necessitat i un dever. D' aquí que l'ociositat sigui funesta, natural i sobrenaturalment. A l'ociós tothom li pasa davant. Tuda el seu enteniment, tuda el seu cos, tuda els seus bens. Tuda, sobretot, la seva ànima, enlleigida per la peresa i per tots els vicis que la segueixen. No en veureu cap de pererós que no tenguí també altres tares, i grosses. I, en canvi, el jovent estudios, fener, surt endavant en tot, se troba bé, venç les cabories de les passions i fàcilment se conserva net ae pecat.

Cal, idó, esser feners, per profit humà, per bé espiritual. I vos ajudarà a esser-ho la convicció de que la peresa és un pecat. Peca l'al·lot que no estudia, com peca el mestre que no ensenya. Son devers correlatius. Si vos averseu a mirar la peresa axí, voltros que voleu esser bons, veureu com la vençereu. La forga de la consciència és la més efiçaz. Pod mover-vos, i molt, el pensament de fer-vos un lloc distingit dins el món de les lletres, de les ciències o de les arts. Però vivim a una época tan lleugera que aquest pensament no basta i vos deixeu pendre de la lleugeresa ambient. Ara, si considerau el treball principalment com un dever, aixó vos serà el millor estimul.

Pensau, però, que hi ha temps per tot, i les 24 hores del dia donen també per la diversió. Estudiar sempre seria un altre vici. I un perill: finsitot la màquina de ferro requereix el descans. La recreació honesta, agradosa i renouera la haveu de menester. Temps per estudiar i temps per a riure i jugar. La virtut, vol dir, la virtut veritadera, és cosa d'equilibri, de ponderació.

Mossen Lluç

COSES I COSTUMS DE PALESTINA

El gazofilaci

L'edifici del temple de Jerusalem el constitueien no simplement la part principal d'ell, que era l'edicula on hi havia el Sancta i el Sancta Sanctorum i el pati dels sacrificis, sinó també una altra sèrie de atris i sales que venien a ésser el complement de lo primer. Una de tantes sales era la cel tresor del temple, anomenada gazofilaci i destinada a guardar els vasos sagrats i demés coses de valor; estava a l'ala dreta del pati de les dones i tenia davant un portic on moltes vegades se situà el Salvador per ensenyar.

A propòsit d'aixó hi ha que fer menció també d'unes caixetes que estaven col·locades vora aquest atri destinades a recullir les almoines voluntàries dels qui visitaven el temple, particularment dels pelegrins.

El gravat d'avui —una dona deixant caure una moneda dins la caixa d'almoines— ens recorda precisament aquell passatge evangèlic on se compta que estant assegut el Bon Jesús davant el gazofilaci, anava mirant com la gent tirava diner dins l'arqueta, i molts de rics hi tiraven les seves ofertes amb abundor; i vengué una pobra viuda que hi va tirar dues petites monedes, per valor d'un quadrant (unes 1'35 ptas.); i digué el Salvador als seus deixebles: "De virtut vos dic que aquesta viuda pobra ha donat més que tots els qui tiraven en el gazofilaci."

